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Őszi hétköznapéi!
Mostanában gyakran elmondjuk: 

régen volt ilyen őszünk. Fogalma­
zásunk lényegében elsősorban az 
időjárásnak kijáró elismerés összeg­
ződik. hiszen az időjárást illetően 
ezúttal nem panaszkodhatunk. Az 
ősz valójában olyan volt, amilyet 
legjobb álmunkban elképzelhettünk. 
Volt napfény, volt csapadék, s az 
..tiagos hőmérséklet dolgában is na­
ivon kedvezően alakult a helyzet.

Ki ne örülne egy ilyen ideális, 
minden szempontból jónak mondha­
tó körülménynek? Örültünk, örü­
lünk mindannyian, elsősorban azon­
ban a mezőgazdaság dolgozói lehet­
nek elégedettek. Be tudtak takarí­
tani, el tudták végezni az őszi 
munkákat, meg tudták teremteni a 
jövő évkezdésnek az alapjait is. 
Valójában tehát elmondhatjuk, hogy 
olyan őszünk van, ami gazdasági 
vonatkozásban a lehető legnagyobb 
reményekre jogosít.

De ez a remény már többet is 
jelent mint pusztán csak gazdasági 
állapotot. Persze annak a jóérzése, 
hogy mezőgazdaságunkban rendben 
vannak a dolgok, helyzetünk jól 
alakult roppant nagy jelentősége 
van De éppen ezzel összefüggésben 

i vagy ebből kisarjadzóan e hangula­
tot is tovább lehet gondolni és 
tovább is kell gondolnunk. Közérzet 
dolgában s ez talán még az előb- 

? binél is lényegesebb.
Közérzetünk természetesen általá- 

' nosabb -vonatkozású. Társadalmunk 
minden rétegére kiterjed, társadal- 

I műnk egészéből sugárzódik s an- 
I nak megfelelően nver összegzést. 

Ma már nincsenek szigorúan elha­
tárolt limeszek foglalkozási ágak 
között. A természettudóst, az egész­
ségügyi szakembert mondjuk a me­
zőgazdaság helyzete, állapota ép- 

ij pen úgy érdekli, mint az üzemi dol- 
! gozót, a művészet munkásait.

S nem véletlenül. Az összefüggések 
adottak és természetesek, s valójá- 

! kan arról van szó, hogy a szocialis­
ta társadalmon belül a gondok is,

; az örömök is közelebb kerültek 
egymáshoz, tulajdonképpen egy 

t ihletforrásból táplálkoznak. S tör­
ténetesen abból az ihletforrásból, 
hogy nekünk társadalmi vonatko- 

j zásban feladataink vannak, külde- 
I tésünk van s ezeket teljesítenünk 

kell. S közösen, együtt gondolkod­
va kell teljesítenünk, hogy eredmé­
nyeink még gazdagabbak legyenek.

Közhangulat dolgában tehát az 
ősz is a kezünkre játszott. Azonban 
mivel éppen az őszi hétköznapokról 
van szó, néhány dolgot szükség­
szerűen is hozzá kell fogalmaznunk 
az eddigiekhez. Ilyeneket: közismert 
és köztudott dolog, hogy falvaink. 
községeink. illetve az a terület, 
ímelyet átfogóan mezőgazdaságnak 
evezünk, a tavaszi, nyári és őszi 

hónapokban szinte nyakig vannak 
a munkával. Dolgoznak, tevékeny­
kednek, kikapcsolódásra, pihe­
nésre. szellemi változatosságra 
gyszólván alig van idejük. Gyakor­

latilag nem is lehet, mivel leköti 
eket azoknak a tennivalóknak a 
sürgőssége, amelyeknek az elvég­
zése nem tűr halasztást. Valójá­
ban tehát most, az őszi munkák bc- 
ej ezrével kezdődhet ezeknek a le­

hetőségeknek a felmérése és hasz­
nosítása is.

Mire gondolunk? Manapság pél­
dául közismert a tévé, a rádió sze­
repe, de közismertek az olyan mű­
velődési formák is, mint az olva- 

is, a különböző kulturális progra­
mok, az őszi-téli politikai oktató­
nk megszervezése, hogy csak a leg­

kézenfekvőbbeket említsük. Vitat­
hatatlan, hogy ezek jelentősége ép­
pen a mostani, vagy az elkövetkező 
időkben nő majd meg. S ezeket 
a lehetőségeket ki kell használnunk, 
gyümölcsöztetnünk kell. Gyümöi- 
csöztetnünk kell, mert éppen fal- 
vainkban, községeinkben nagyon 
igazak azok a költői megfogalma­
zások. amelyek a feladat lényegé­
re utalnak. Erre: éhe a szónak, éhe 
a szépnek! Nem lehet vitás, hogy a 
téli falusi népművelés ebből az 
igényből kell, hogy táplálkozzék, s 
ennek az igénynek- megfelelően kell, 
hogy alakuljon.

iCiSZ-küldSttérfekerlai
a járműjavítóban
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A küldöttértekezlet egy csopor tja

A napokban tíz KlSZ-alapszer- 
vezet hatvan küldötte jelent meg a 
MÁV Debreceni Járműjavító Üzem 
KISZ-küldöttértekezletén. hogy 
meghallgassa a vezetőség beszámo­
lóját és megválassza az új vezető­
séget — írja tudósítónk, Volosi-

(Seress József felv.)

novszki János. — Az értekezleten 
megjelent Szőlek András, a városi 
pártbizottság ipari osztályának ve­
zetője is.

A beszámolót Mendre Ferenc 
KISZ-titkár tartotta, kiemelve azt 
az eredményes munkát, amit az

Mendre Ferenc KISZ-titkár be­
számolóját tartja

üzem KISZ-szervezete végzett a 
politikai oktató-nevelő munkában. 
A fiatalok nagyobb része tanul, 
képezi tovább magát, és részt vesz 
a KISZ-oktatás valamelyik formá­
jában. Ugyanakkor a munkában 
is helytállnak az üzem fiataljai, 
élen járnak a minőség javításában, 
az anyaggal való takarékosságban, 
s a-különböző versenyeken is szép 
sikerrel vesznek részt. Két év 
alatt például 91 ifjú kapta meg a 
„Szakma ifjú mestere" címet. Az 
üzem fiataljainak 60 százaléka, 
380 ifjú dolgozó tagja a KISZ- 
szervezetnek, s közülük 73 párttag. 
Érdekességként és jóleső érzés­
sel említette a beszámoló, hogy az 
elmúlt két és fél évben valameny- 
nyi KISZ-tag kapott jó munká­
ért jutalmat, s többen kaptak ma­
gas KISZ-kitüntetést is.

A beszámoló utáni vitában hu­
szonnégyen szólaltak fel, s mond­
ták el észrevételeiket, javaslatai­
kat az ifjúság sajátos problémái­
ról, érdekvédelmi, bérezési és 
sportolási kérdésekről. A második 
napirendi pontként megválasztot­
ták a 31 tagú KISZ-bizottságot és 
a 9 tagú küldöttséget, majd a vég­
rehajtó bizottságot, melynek tit­
kára ismét Mendre Ferenc lett.

a tsz-tagok üdültetéséről
Hétfőn egész napos tanácskozást 

rendeztek Debrecenben a tsz-üdü- 
lőben a szövetkezeti tagok üdülte­
tésének megszervezéséről, lebonyo­
lításáról. A megbeszélésen részt 
vettek kilenc tiszántúli területi 
szövetség és a TOT munkatársai, a 
szövetségek mellett működő szociá­
lis bizottságok elnökei.

Mikecz József, a tsz-üdülő igaz­
gató tanácsának vezetője mondott 
megnyitót, majd Varga Ernő, a 
TOT munkatársa adott tájékozta­
tót a termelőszövetkezeti tagok 
üdültetéséről, az ezzel kapcsolat­
ban jelentkező igényekről és az

igények kielégítésének lehetősegei­
ről.

Az új termelőszövetkezeti tör­
vény biztosítja a szövetkezeti ta­
goknak is az évi fizetett szabadsá­
got. Ennek alapján az ország kö­
zös gazdaságaiban 6—700 000 tag 
jogosult évente fizetett szabadság­
ra. Vagyis a változó élet- és mun­
kakörülmények, a biztonságosabb 
megélhetés és a több szabad idő 
következtében évről évre növekszik 
a szövetkezeti parasztság üdülési 
igénye. A jól gazdálkodó termelő- 
szövetkezetek jelentős anyagi ala­
pokkal rendelkeznek is erre a cél­
ra, de nagyon sok esetben a jogos

Debreceni diák-olimpiai kerettag
A középiskolások matematikai 

olimpiáját évenként rendezik meg 
Európa más-más országában, me­
lyen magyar diákok is rendszere­
sen szerepelnek. Az idei olimpiai 
keretet már összeállították az év 
folyamán legeredményesebben te­
vékenykedő középiskolás matema­
tikusokból. A keret tagjai közé vá­
lasztották Győry Györgyöt, a Kos­
suth Gimnázium negyedik osztá­
lyos tanulóját is, aki a múlt évben

az országos tanulmányi, versenyen 
harmadik helyezést ért el, a Kö­
zépiskolai Matematikai Lapok fel­
adatmegoldó versenyén pedig fo­
lyamatosan magas pontszámot kap. 
Osztálytársa, Szamosújvári Sándor 
tavaly a fizikai olimpiai keret tag­
ja volt. Mindkettőjük matematikai 
tanára Vikár István, fizika tanáruK 
és egyben osztályfőnökük dr. Dézs.y 
Zoltánná.

Vadászház avatása 
Berekböszörményben

A napokban új vadászházat 
avattak Berekböszörményben. A 
vadászház a biharkeresztesi Petőfi 
vadásztársaság tulajdona. Az épí­
téshez az anyagot a vadásztársaság 
adta. Társadalmi munkával építet­
ték fel, van benne egy nagy és két 
kisebb méretű szoba, előtér, negy­
ven négyzetméter alapterületű he­
lyiség, amely nyáron nevelő, télen 
pedig raktár. A nevelő rekeszekkel 
beépített, és már ebben az évben 
kétszáz tojó fácánt helyeznek el 
benne.

Az átadáson ott volt Prostyák 
István, • a Biharkeresztesi Járási 
Tanács vb-elnöke, aki megköszön­
te a társadalmi munkában résztve­
vők közreműködését — írja Kus- 
miczky Gyula tudósítónk.

TAKARÉKOSSÁGI ANKÉT 
FÖLDESEN

A földesi takarékszövetkezet 
igazgatósága a napokban ankétot 
tartott, ahol a jelenlevő tagok előtt 
Bíró Ferenc ügyvezető ismertette 
a takarékszövetkezet elért eredmé­
nyeit és további feladatait. Többek 
között elmondotta, hogy az alaku­
lás óta a szövetkezet taglétszáma 
százhuszonötről kétezer-háromszáz- 
ötven tagra emelkedett. A jegyzett 
részjegy összege kétszáznegyven - 
ezer forint, a betét összege pedig 
egymillió háromszázezer forint.

Az ankét résztvevői arról is be­
szélgettek, hogy hogyan kellene 
még szorosabb kapcsolatot terem­
teni a lakosság és a takarékszövet­
kezet között, s elhatározták, hogy 
a jövőben a termelőszövetkezetek, 
a szervezetek valamennyi gyűlésén 
ismertetik a takarékszövetkezet 
eredményeit — írja Gál Zsigmond 
tudósítónk.

törekvések a kellő tapasztalat hiá­
nyában nem megfelelően valósul­
nak meg. A szervezett üdültetés 
kialakítására vannak kezdeménye­
zések, nagyobb közös üdülők épí­
tésére készülnek tervek, de ezek a 
termelőszövetkezeti tagok igényei­
nek csak egy részét tudják kielé­
gíteni. A TOT elnöksége szükséges­
nek és indokoltnak tartja, hogy a 
tsz-tagok üdültetését a meglevő le­
hetőségek kiszélesítése mellett szer­
vezett keretek között fokozatosan 
és ésszerűen telepített üdülőháló­
zattal segítse. Az üzemi üdültetés 
és egyéb lehetőségek mellett indo­
kolt egy központilag szervezett és 
irányított üdülőhálózat létrehozása 
a szövetkezeti parasztság érdeké­
ben. Természetesen olyan formáról 
van szó, amely kulturált módon 
biztosítja a szövetkezeti tagok üdü­
lését, pihenését.

A Hajdú-Bihar megyei Terme­
lőszövetkezetek önálló Közös Üdü­
lőjét Bieliczky Sándorné mutatta 
be a tanácskozás résztvevőinek. Ha­
todik esztendeje üzemel a 164 kö­
zös gazdaság összefogásával meg­
épített debreceni nagyerdei üdü­
lő, s eddig közel 21000 vendéget 
fogadtak. Az a törekvése az üdülő 
igazgatóságának, hogy megyénk 
termelőszövetkezeti tagjai közül 
minél többen pihenjenek a debre­
ceni üdülőben, de lehetőség nyílik 
a csereüdültetésre is.

Emeletes házak 
Hajdúnánáson

Egy évvpl ezelőtt Hajdúnánáson 
is megkezdték az emeletes házak 
építését. A Bocskai utcán' ötvenegy 
lakásos, négyemeletes ház épült, 
földszintjén üzlethelyiségekkel. A 
Köztársaság téri ötvenhárom laká­
sos ház szintén négyemeletes. A 
két ház átadása a napokban meg­
történt, s a boldog lakástulajdono­
sok karácsonykor már az új laká­
sokban ünnepelhetnek.

November 17-én tizenhat fiatal 
házaspár költözött be Hajdúnáná­
son a felépült KISZ-társasházba. A 
tervek szerint a jövő esztendőben 
újabb négy OTP-ház építését kez­
dik meg a városban — írja tudósí­
tón, Tóth Edit.

Leszállt 
az flpollo 12

Washington (MTI)
Magyar idő szerint 18.44 órakor 

az Apollo 12 asztronautái végre­
hajtották az űrhajó utolsó pálya- 
módosítását.

Az Apollo 12 magyar idő sze­
rint pontosan 22 órakor leszállt a 
Csendes-óceán vizére.

Karanténba kerülnek az Apol­
lo 12 űrhajósai is, mivel a tudó­
sok még nem állapították meg 
egyértelműen, hogy behurcolhat- 
nak-e a Földre a Holdról ismeret­
len eredetű fertőzéseket.

Conrad, Bean és Gordon már az 
gészségügyi zárlat idején megkez­

di tapasztalatai átadását az Apollo 
13 leendő űrhajósainak. Az új 
holdexpedíció a terv szerint már­
ciusban indul el és a Fra Mauro 
holdkráter környékét tanulmányoz­
za majd. (Kiss Csaba)

Vietnami
közoktatásügyi
küldöttség
Hajdú-Biharban

Hétfőn megyénkbe érkezett a 
Vietnami Demokratikus Köztársa­
ság hazánkban tartózkodó közokta­
tásügyi küldöttsége. A négytagú 
delegáció Vo Thuan Nho minisz­
terhelyettes vezetésével Debrecen­
ben először a megyei tanácsháza 
épületébe látogatott, ahol a kül­
döttséget fogadták. Jelen volt Si- 
kula György, az MSZMP Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának titká­
ra, dr. Ambrus István, a Hajdú- 
Bihar megyei Tanács vb-elnöke és 
Kígyós Sándor, a megyei tanács 
művelődésügyi osztályának veze­
tője.

A vietnami vendégeket tájékoz­
tatták megyénk közoktatásügyi 
helyzetéről, majd élénk eszmecsere 
alakult ki, elsősorban oktatásügyi 
és művelődéspolitikai kérdésekről. 
A delegáció hétfői programjában 
szerepelt a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetemen tett látogatás is, 
ahol a vendégeket dr. Kónya Ist­
ván egyetemi tanár, oktatási rek­
torhelyettes fogadta.

A Vietnami Demokratikus Köz­
társaság közoktatásügyi küldöttsé­
ge több napot tölt megyénkben. 
Kedden Balmazújvároson és Ebe­
sen, szerdán Derecskén, csütörtö­
kön, pénteken és szombaton pedig 
Debrecenben találkoznak a közok­
tatásügy vezetőivel, tekintenek meg 
oktatásügyi intézményeket, szerez­
nek tapasztalatokat. A vendégek 
vasárnap utaznak el Hajdú-Bihar- 
ból.

December 
22-én kezdődik 
az iskolákban 
a téli szünet

Az általános és a középiskolákban 
a téli szünidő december 22-én kez­
dődik és 1970 január 14-ig tart. A 
Művelődésügyi Minisztériumban 

apott tájékoztatás szerint a szünet 
előtti utolsó tanítási nap december 
20., szombat lesz, a szünet utáni 
első pedig január 15., csütörtök 
A szünet ezúttal azért tart tovább, 
mert több mint 50 ezer pedagógus 
segíti a népszámlálást. Ebben a 
munkában a nevelők önkéntes je­
lentkezés alapján vesznek részt.

A következő hetekben a pedagó­
gusok fokozottan ügyelnek arra, 
hogy a tanulók a szünidő kezde­
téig kellő számú felelettel rendel­
kezzenek, még bőven van idő arra 
is, hogy a különböző tárgyakból 
gyengébben állók javítsanak je­
gyeiken, hogy minél jobb ered­
ménnyel zárhassák a félévet. A 
diákok első félévi jeg)reit a de­
cember 22-i állapotot alapul véve 
— a téli szünidőben sorra kerülő 
osztályozó értekezleten zárják le és 
a szünet utáni első tanítási napon 
az ellenőrző könyv útján hozzák a 
szülők tudomására. (MTI)
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Hazánkba érkezett a Német 
Kommunista Párt küldöttsége

Magyar Szocialista Munkáspárt 
Központi Bizottságának meghívásá­
ra hétfőn Budapestre érkezett a Né­
met Kommunista Párt küldöttsége, 
melyet Kurt Bachmann, a párt el­

nöke vezet. A küldöttséget a feri­
hegyi repülőtéren Komócsin Zoltán, 
a Központi Bizottság titkára és Garai 
Róbert, a Központi Bizottság osz­
tályvezető-helyettese fogadta. (MTI)

Felmentés—Kinevezés
Az Elnöki Tanács a külügymi­

niszter előterjesztésére Vince Jó­
zsef rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövetet — érdemei elismerése 
mellett — más fontos munkakörbe 
helyezése miatt felmentette a bu­
karesti nagykövetségünk vezetésé­
re kapott megbízatása alól. Egyben 
Martin Ferenc rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövetet megbízta 
hazánk bukaresti nagykövetségé­
nek vezetésével. (MTI)

A Szovjetunió ratifikálta 
az atomsorompó-szerződést

A Szovjetunió Legfelsőbb Ta­
nácsának Elnöksége hétfőn ratifi­
kálta az atomfegyverek tovább­
terjedésének megakadályozásáról 
szóló szerződést. Az erre vonatko­
zó határozatot a Kremlben Nyiko- 
laj Podgornij elnökletével meg­
tartott ülésen fogadták el. A Leg­
felsőbb Tanács Elnökségének ülé­
sén jelen volt Leonyid Brezsnyev, 
az SZKP főtitkára, Alekszej Ko­
szigin miniszterelnök, valamint 
több más szovjet párt- és állami 
vezető.

Az atomsorompó-szerződést 1968. 
július 8-án írták alá egyidejűleg 
Moszkvában, Washingtonban és 
Londonban, eddig mintegy 90 ál­
lam csatlakozott hozzá.

A szerződés rendelkezési értel­
mében az atomhatalmak vállal­
ják, hogy sem közvetlenül, sem 
közvetve nem adják át más or­
szágnak atomfegyvereiket, nem 
nyújtanak segítséget ilyen fegyve­
rek előállításához vagy megszer­
zéséhez, ugyanakkor viszont az 
atomfegyverekkel nem rendelkező 
országok kötelezik magukat, hogy

nem állítanak elő és nem szerez­
nek be ilyen fegyvereket.

Andrej Gromiko szovjet kül­
ügyminiszter, az atomsorompó- 
szerződést méltatva az ülésen meg­
állapította, hogy a szerződés az 
egyik legfontosabb nemzetközi jogi 
normát önti rendelkezés formá­
jába.

A szovjet külügyminiszter egye­
bek között felhívta a figyelmet a 
szerződésnek annak a cikkelyére, 
amely leszögezi, hogy az atom­
fegyvert nem lehet továbbadni 
sem egyes államoknak, sem állam­
csoportosulásoknak, így katonai 
szövetségeknek sem. Gromiko 
ugyanakkor felhívta a figyelmet 
arra, hogy a szerződés nem fog­
ja korlátozni az atomenergia bé­
kés felhasználását, sőt lehetővé 
teszi a szerződést aláíró országok­
nak a széles körű együttműködést 
ezen a területen.

A szovjet külügyminiszter hang­
súlyozta: a szerződés hatályba­
lépése elő fogja segíteni olyan 
légkör kialakulását, amelyben

bármely államnak nehéz lesz a 
szerződés feladatainak ellentmon­
dó lépéseket tennie, tekintet nél­
kül arra, hogy atomhatalmakról 
vagy atomfegyverrel nem rendel­
kező országokról lenne szó.

Nyikolaj Podgornij, a Szovjet­
unió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksé­
gének elnöke zárszavában rámu­
tatott, hogy az atomsorompó-szer- 
ződés kellő hatékonysággal zárja 
el az összes közvetlen és közvetett 
utat az atomfegyverek tovább­
terjedése előtt.

Hangsúlyozta, hogy ez a szerző­
dés lényeges lépés lesz más fontos 
leszerelési problémák, mindenek­
előtt az atomleszerelés problémá­
jának megoldása felé. A Szovjet­
unió kész minden tőle telhetőt 
megtenni e nemes cél érdekében 
— mondotta.

Az elnökség tagjai egyhangúlag 
jóváhagyták az atomsorompó-szer- 
ződés ratifikálásáról szóló rende­
letet, majd Nyikolaj Podgornij 
aláírta a rendeletet és a ratifiká­
ciós okmány három példányát.

Második hete folynak a tárgyalások 
Helsinkiben, a slratégiai atomfegyverek 
korlátozásáról a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok között. Felső képün­
kön: (baloldalt) szemjonov, a szovjet 
küldöttség vezetője, és a delegáció több 
más tagja, alsó képünkön: (baloldalit 
Gerard C. Smith, az USA küldöttségének 
vezetője, munkatársaival. (Napló-telefo 
to — AP—MTI—KS)

Megtartotta közgyűlését a DVSC

Időszaki tanácstagválasztás 
Debrecenben

November 23-án, vasárnap Deb­
recenben időszaki tanácstagválasz­
tást tartottak, amelynek során a 
megüresedett tanácstagi helyekre 
új tanácstagokat választottak meg. 
Az időszaki választás alkalmával 
egy városi tanácstagot és kilenc 
kerületi tanácstagot választottak 
meg a választópolgárok. Vasárnap 
négyezer-hatszázötven választópol­
gár adta le szavazatát a szavazóhe­
lyeken.

A szavazás eredményeképpen a 
85. számú városi választókerület 
tanácstagja Szabados Lajos faesz­
tergályos lett.

Az I. kerületben Dezső Györgyöt 
választották meg kerületi tanács­
taggá. A II. kerületben öt választó- 
kerületben került sor tanácstagvá­
lasztásra: dr. Berta Istvánt, Bálint 
Józsefet, dr. Birkás Józsefet, Nagy 
Károlyt, Nagy Istvánnét választot­
ták meg tanácstaggá. A III. kerület 
új tanácstagja Faragó Lajos, Kiss 
Lajos és Szabó Sándor lett.

Tüntetés
és nagygyűlés Londonban

Vasárnap angol békeharcosok nagy vietnami béketüntetést tartottak 
a Hyde Parkban, majd a Trafalgar téren rendezett nagygyűlésen vettek 
részt, ahol többek között Tran Cong Tuon, a VDK képviselője mondott 
beszédet. (Telefotó — AP—MTI—KS)

Zavargások ükkóban
DAJAN ÉRZÉKENYKEDIK

Akko észak-izraeli városban, 
amelynek arab negyedében vasár­
nap felrobbant, egy robbanóanya­
gokat szállító teherautó, súlyos za­
vargások törtek ki, miután felhec­
ceit zsidó fiatalok egy csoportja 
megpróbált behatolni az arab ne­
gyedbe. A tüntetők a rendőrség­
gel is összecsaptak. A város arab 
és izraelita lakosai közötti össze­
tűzések azóta vannak napiren­
den, mióta a közelmúltban több 
arabot őrizetbe vettek azzal a vád­
dal. hogy részt vesznek az ellenál­
lási mozgalomban.

Kairóban az A.l Gumhurija című új­
ság arról számolt be vasárnap, hogy az 
Egyesült Arab Köztársaság hatóságai és 
a genfi Nemzetközi Vöröskereszt Bi­
zottság megbízottai tárgyalásokat foly­
tatnak a megszállt arab területeken 
zajló izraeli atrocitások ügyében be­
terjesztett kairói panaszsorozatról. Az 
ear — mint a ,lap jelentette — részle­
tes adatokat felsoroló jegyzékekben 
egyebek között arra hívta fel a Nem­
zetközi Vöröskereszt Bizottság figyel­
mét, hogy az izraeli megszállók elha­
nyagolják az egészségügyi ellátást és 
közoktatást; kollektív büntetéseket 
szabnak ki a lakosságra; lakóházakat 
semmisítenek meg és elkobozzák a la­
kosság vagyonát: letartóztatnak, megkí­
noznak, bebörtönöznek állampolgáro­
kat, és kegyetlenül bánnak a hadifog­
lyokkal.

Az izraeli hatóságok kegyetlenkedé­
séről írva az A1 Akhbar című kairói 
napilap vasárnap leszögezte, hogy mi 
után az izraeliek ezzel a magatartá­
sukkal semmibe veszik a világszerve­
zet, illetve a Biztonsági Tanács határo­
zatait, az arab országok számára való­
ban nem marad más hátra, mint a 
njtlt erőszakra erővel válaszolni.

Vasárnap este egyiptomi különleges 
alakulat kelt át a Szuezi-csatornán és 
megsemmisített egy izraeli harckocsit.
A harckocsiban ülők életüket vesztet­
ték. 48 óra leforgása alatt ez volt a 
második egyiptomi támadás a Szuezi- 
csatorna keleti partján állomásozó 
megszállók ellen.

Megtorlásul a sikeres egyiptomi ak­
cióra vasárnap éjjel az izraeli légierő 
nagyszabású támadást indított a csa­
torna nyugati partján elhelyezett kato­
nai létesítmények és alakulatok ellen.
Az izraeli gépek mintegy négy és fel 
órán keresztü/l bombázták az egyiptomi 
állásokat. Egy kairói közlemény szerint 
az EAK légvédelme sikeresen műkö­
dött: arra kényszerítette a támadókat, 
hogy bombaterhüket nagy magasságból, 
vaktában dobják le. A közlés szerint

a bombatámadások anyagi kárt nem 
okoztak, és mindössze egy egyiptomi 
katona sebesült meg.

Mohammed Labib Sukeir, az EAK 
nemzetgyűlésének elnöke, az a SZU 
Legfelsőbb Végrehajtó Bizottságának 
tagja egy vasárnapi nagygyűlésen az 
Egyesült Államokat Egyiptom „első 
számú ellenségének” nevezte. Sukeir 
kijelentette, hogy egyiptomi részről 
Amerikát az ellenségnek kijáró bánás­
módban fogják részesíteni. „Izrael 
ugyanazokkal az amerikai fegyverek­
kel gyilkolja az arabokat, amelyeket 
Amerika Vietnam népe ellen használ" 
— mondotta a parlament elnöke.

A Time Magazin vasárnapi szá­
ma olyan értesülést közöl, hogy 
Dajan izraeli hadügyminiszter ä 
közelmúltban lemondó nyilatkoza­
tot írt, de mielőtt közzétehette vol­
na, Meir miniszterelnök maradásra 
bírta a tábornokot. A Time tudni 
véli, hogy az izraeli kormány 
egyik ülésén Eban külügyminiszter 
elítélte Dajant a megszállt terüle­
tek „kezelésére” vonatkozó doktrí­
nájáért.

Az őt ért támadásra a hadügy­
miniszter kivonult a kabinet ülé­
séről és elkészítette lemondó nyi­
latkozatát — írja a Time.

Jeruzsálem! jelentés szerint az 
izraeli kormányalakítási tárgyalá­
sok során a feleknek sikerült kö­
zös álláspontot kialakítaniuk a 
megszállt területek kérdésében. 
Hogy voltaképpen miről van szó. 
arra az a televíziós interjú utal, 
amelyet amerikai riporterek készí­
tettek Meir miniszterelnökkel. Gol- 
da Meir kijelentette ugyanis, hogy 
„Jeruzsálem fölött soha nem fog 
jordániai zászló lobogni" és hogy 
„vannak bizonyos területek, ame­
lyeket biztonsági okokból Izrael 
soha nem fog visszaadni" A mi­
niszterelnök ismét megragadta az 
alkalmat, hogy a jól ismert izraeli 
szólamok szellemében Nasszer 
egyiptomi elnököt tegye felelőssé a 
„háború vagy béke" kérdésében. 
Ami az ellenállók fokozott tevé­
kenységét illeti, Golda Meir sze­
rint ez „fenyegető, de nem sú'vos 
probléma”.

Oláh József sportköri elnök beszámolót tart

A DVSC tegnap, hétfőn délután a 
nagyállomás oktatótermében tartot­
ta meg sportköri beszámoló és ve­
zetőségválasztó küldöttközgyűlését. 
Az ülésen többek közt ré$zt vett 
Basa Imre, az MSZMP Debreceni 
Városi Bizottságának titkára, Bar- 
tha János, a Hajdú-Bihar megyei 
Tanács vb-elnökhelyettese, Szegedi 
Nándor, a debreceni MÁV-igazga- 
tcság vezetője, Nagy Ernő, az MTS 
Hajdú-Bihar megyei tanácsának el­
nöke; Mrovcsák József, a Vasutas 
Szakszervezet sportosztályának ve­
zetője.

Csabai Józsefnek, a DVSC elnök­
ségi tagjának megnyitója után Oláh 
József, a DVSC elnöke ismertette a 
vezetőség beszámolóját, majd Vin- 
cze Gábor, a számvizsgáló bizottság 
elnöke ismertette a sportkör gaz­
dálkodását. A beszámolókhoz szá­
mosán szólaltak fel a küldöttek kö­
zül. Ezután a közgyűlés megválasz­
totta a 11 tagú elnökséget, a három­
tagú számvizsgáló bizottságot, majd 
sor került a legjobb munkát vég­
zettek, jó eredményeket elért spor­
tolók megj utalmazására.

A közgyűlés ismertetésére még 
visszatérünk.

Vöröskeresztes szervezet alakult az Alföldi Nyomdában
Az Alföldi Nyomda dolgozói már 

régóta kiveszik részüket a Vörös- 
kereszt egyik legfontosabb munká­
jából, a véradásból, de eddig még 
saját szervezetük nem volt. A na­
pokban sor került a helyi szervezet 
megalakítására. Az alakuló ülésen 
mintegy hetvenen vettek részt, het­
ven olyan dolgozója az Alföldi 
Nyomdának, akik részesei, tagjai 
akarnak lenni a szervezetnek, 
amelynek célja az emberek segíté­
se, az emberek életének megmenté­
se, jobbá, szebbé tétele.

A helyi szervezet alakuló és ve­
zetőségválasztó ülését dr. Piros 
István, a nyomda üzemorvosa nyi­
totta meg, majd dr. Pávai Ágnes, a 
Vöröskereszt városi vezetőségének 
tagja tartott előadást. Részletesen 
szólt a Vöröskereszt feladatairól, 
ismertette létrejöttének okait, 
szükségességét, s elmondotta, hogy 
a helyi szervezetek milyen segítsé­
get nyújthatnak az embereknek 
többek között egészségügyi előadá­
sok, felvilágosító tanfolyamok, 
véradások szervezésével. Az elő­
adás után dr. Pávai Ágnes a városi

szervezet nevében köszöntötte az 
Alföldi Nyomda többszörös vér­
adóit, s a nyomda szakszervezeti 
bizottsága nevében ajándékokai 
adott át nekik.

Ezután került sor az új helyi

szervezet vezetőségének megvá­
lasztására. A helyi szervezet tagjai 
öttagú vezetőséget választottak, az 
elnöki teendőkkel Igricz Sándort, a 
titkári teendőkkel pedig Makó De­
zsőt bízták meg.

Öregek napja a derecskéi Petőfi Tsz-ben
Vasárnap bensőséges ünnepség 

keretében emlékeztek meg Derecs­
kén a Petőfi Termelőszövetkezetben 
azokról a tagokról, akik már kiöre­
gedtek a munkából. Közel 250 
nyugdíjas és járadékos tagot fogad­
tak a termelőszövetkezet székházé­
ban a szövetkezet vezetői, köztük 
több olyan idős embert, akik alapír 
tói voltak két évtizeddel ezelőtt a 
közös gazdaságnak. Az „Öregek 
napja” ünnepségen részt vett a 
bolgár dulovói „Kommunizmus út­
ján” Termelőszövetkezet Derecskén 
tartózkodó küldöttsége is.

Szabó Lajos, a Petőfi Termelő- 
szövetkezet elnöke köszöntötte az

idős tagokat, nyugdíjasokat, járadé­
kosokat, s beszámolt a Petőfi Tsz- 
ben végzett munkáról, eredmények­
ről és tervekről. A termelőszövet­
kezet elnöke közölte az igazgatóság 
legutóbbi, az öregekkel kapcsolatos 
határozatát, amely szerint a mun­
kából kiöregedett tagoknak a ter­
melőszövetkezet fokozott segítséget 
nyújt a háztáji terület megmunká­
lásához és a termény hazaszállítá­
sához.

Délben ebéden látta vendégül az 
igazgatóság az idős embereket, majd 
utána hosszasan elbeszélgettek a 
szövetkezet munkájáról, saját éle­
tükről.
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ELMELET VAGY GYAKORLAT?
jü ,es !°,émia a népművelők képzéséről fl hegymászó minden kőre vigyáz

Néhány tüzes ifjú népművelővel 
beszélgettem a napokban. Olyanok­
kal, akik nem fáradtak el még eb­
ben a munkában, tudnak hinni, 
lelkesedni és lobogni s ami még 
ennél fontosabb, tudnak tenni is. 
Napról-napra, szívósan és kemé­
nyen építik fel az alkotást, ame- 
lyet hivatásszeretetük és ember- 
formáló hitük tervezett meg.

Nem akarok én tehát velük vi­
tatkozni, örülök annak, hogy ilye­
nek, hogy őszinték, szókimondók, 
vállalják saját gondolataikat. Őrülök 
annak, hogy nem fáradtak el. De 
az igazság viszont azt követeli, 
hogy figyelmeztessük őket néhány 
dologra, amelyet pontatlanul, meg­
gondolatlanul ítélnek meg. Figyel­
meztessük pedig azért, nehogy ki­
zárólag másokat tegyenek felelőssé 
esetleges kudarcaikért.

Miről is van szó konkrétan? Ezek 
a fiatal népművelők lázasan és 
szenvedélyesen marasztalták el a 
népművelőképző felsőfokú taninté­
zeteket azért, mert szerintük nem 
képezték ki őket megfelelően a 
g\ akorlatra, nem tanították meg 
őke: mindenre, ami elé az élet ál­
lítja őket, egyáltalán elmaradott­
nak, korszerűtlennek ítélik meg a 
r.épművelőképző intézmények gya­
korlati jellegű képzését.

Igazuk van-e?
Első pillanatra igazuk van. 

Gondjuk valódi gond, keserűségük 
tapasztalatból ered, fenekedésük 
valóságos hibák ellen irányul. Nem 
kétséges, a népművelő intézmé­
nyek gyakorlati nevelő tevékenysé­
ge a mai napig sem alakult ki 
meggyőzően, sem tartalmában, sem 
szervezetében. Kísérletek, próbál­
kozások hosszú sorát látjuk, ame­
lyek nem hozzák meg a várt ered­
ményt, mert egyrészt az anyagi, 
másrészt az erkölcsi ráfordítás ke­
vés. Kevés a társadalmi elismerés,
- munka megbecsülésének gondja 
már ott, a gyakorlatoknál kezdődik, 
az "intézményekben, szerveknél, 
ahol kísérleteznek a gyakorlati ok­
tatás nehéz gondjait megoldani.

Igaz az is, hogy a népművelő­
képzés általában véve sem elég 
gyakorlati szemléletű s szellemű, 
igaz az, hogy elsősorban elméleti 
tételek alapján nyugszik, s az ifjú 
népművelő a gyakorlat sodró ára­
datába vetve gyakran érzi fölös­
legesnek azt az elméleti anyagot, 
amit kapott évek hosszú során. Az 
sem bizonyos, hogy megfelelő gya­
korlati tapasztalat van-e a népmű­
velést oktató tanárok mögött, illet­
ve. ha van is, felhasználják-e va- 
cban vagy elfelejtik.

Mindez azonban a látszólagos 
gazság, bármennyire igaz is ele­

meiben. Látszólagos, mert olyasmit 
:ér számon egy alig néhány éve 
: űködő felsőoktatási szakon, ame- 

iyet nem kérnek számon más sza­
gokon végzettek, pedig több évti­
zedes, sőt évszázados múlttal ren­
delkező tanszékek készítették fel 

Két. Vajon az orvos kész orvos, 
ha megkapja a diplomáját? Vajon 
megtanították a gyakorlat vala­
mennyi tennivalójára? Vajon a ta­
nár, ha első éven a katedrára áll 
' kudarcok érik, nem sikerül vala- 

az egyetemet hibáztathatja, 
vert nem tanította meg arra, ho­
gyan legyen jó tanár?

Nem vitás, hogy az egyetemek 
r • ja a gyakorlatra való felkészí­
ts Azonban azt hiszem, nem cí­

msorban azzal, hogy kész, a gya- 
. rlati tevékenységben is teljesen 

tas fiatalokat bocsát ki. Nem is 
lehet, a gyakorlatot majd az élet- 

vísztalatok hozzák. De elsődleges

mégis az, hogy építsen ki a hall­
gatókban olyan elméleti tudás­
rendszert, olyan szemlélet- és 
igényrendszert, amelyre a hosszú 
evek gyakorlati tapasztalata épül­
het s amelynek eredményeként a 
jó gyakorlati szakember kialakul. 
Az egyetemek és főiskolák jelen­
legi szervezeti kereteik között szi­
lárd és biztos ismeretanyagot ad­
hatnak, az életben szükséges isme­
retek rendszerét, amely nem lehet 
olyan mérvű, mint a sorvezető a 
sima lapú füzetben. Igényre, tu­
dásra, koncepcióra kell nevelnie az 
intézményeknek a népművelőket is 
elsősorban. Enélkül ugyanis min­
den gyakorlati tapasztalat haszta­
lan. Nem véletlen, hogy a szak- 
képzettséget megkövetelik ezen a 
pályán is. Pedig sokszor nagy gya­
korlattal rendelkező népművelőt 
cserélnek fel tapasztalatlan fiatal­
lal. Nyilván a perspektíva- rhiatt, 
abban bíznak, hogy az ifjú népmű­
velőjelölt rendelkezik olyan isme­
retanyaggal, elméleti tudással, 
amelyre a gyakorlat ráépülhet.

Más kérdés — s nem tartozik 
vizsgálódási körünkbe jelenleg —, 
hogy a népművelők elméleti fel­
készítése minden esetben megfelelő 
szintű-e. Ügy érzem, sürgetőbb és 
fontosabb feladat volna előbb en­
nek rendbetétele s ezzel már azt is 
jeleztem, hogy nem tartok mindent 
rendjénvalónak jelenleg.

A fenti dolgok azonban nem ki­
zárólagos bizonyító erejűek. Hozzá 
kell tennünk ehhez másokat is. 
Például a népművelés szakra irá­
nyulás, jelentkezés, felvételi stb. 
rendszerét. Évek óta visszatérő ta­
pasztalat, hogy azok jelentkeznek 
elsősorban e szakra, akik valami­
lyen művészeti ág iránt intenzí­
vebben érzéklődnek s bevallott 
vagy eltitkolt művészeti ambíció­
val rendelkeznek. Nemcsak az igaz, 
hogy a népművelőszakosok írnak, 
verset mondanak, rendeznek, ha­
nem az is igaz, hogy épp azért ír­
nak, szavalnak, rendeznek, mert 
főként ilyen ambícióik vannak. De 
nincsenek hasonló ambícióik a me­
zőgazdasági ismeretterjesztés, mű­
szaki klubok, világnézeti , nevelés, 
társadalmi ünnepségek, közéleti 
formák stb. vonatkozásában. Ez az 
irányultság befolyásolja az egye­
temen vagy főiskolán töltött évek 
alatt a hallgató "önképzését, olvas­
mányait stb., így aztán természe­
tes, hogy mire végez, nem a nép­
művelés általános gyakorlatához 
szerez saját maga sok tapasztala­
tot, hanem egy-egy művészeti rész­
területhez, amely jobban érdekli. 
A népművelésszakos hallgatók ki­
választása, felvételiztetése szerin­
tem vitatható rendszerben törté­
nik. Ez is egyik magyarázata an­
nak, hogy a végzett hallgatók kö­
zül aztán nagyon sokan más terü­
leten helyezkednek el.

Hozzátartozik ehhez, hogy sokan 
félreismerik a népművelést. Az 
egyetem célja nem az, hogy ki­
ábrándítsa a hallgatókat abból a 
munkából, amire készülnek. Épp 
ezért esik talán kevesebb szó a 
gyakorlat élő, valóságos gondjairól. 
Viszont az a tapasztalat, hogy első 
éven sokkal többen akarnak nép­
művelők lenni, mint könyvtárosok, 
de a végzés után egy-két évvel 
mégis inkább a könyvtári munka 
vonzza őket, mert a népművelés 
jelenleg gyakran áttekinthetetlen 
szervezete és tartalma nem nyújt 
számukra elég munka- és életbiz­
tonságot (anyagi és erkölcsi meg­
becsülést értve ez utóbbin).

Mindez tehát motiváló tényező,

hallgatni róla fölösleges s éppen 
azok az elején említett lázas ifjú 
népművelők nyilatkoztak úgy, hogy 
bizony inkább vállalnak egy tu­
dományos állást valahol, mint egy 
községi vagy járási művelődési 
munka irányítását. Nyilvánvaló, 
mondhatná bárki, hiszen e kettő 
társadalmi rangja, megbecsülése, a 
végzendő munka jellege összeha­
sonlíthatatlan. Persze, mondom én 
is, hiszen éppen ez az egyik baj.

Mindezeknél is fontosabb azon­
ban a következő érv. Debrecenben 
például az orvosképzés rendelke­
zik klinikával, az agrármérnökkép­
zés tangazdasággal, a tanár- és ta­
nítóképzés gyakorló iskolával. A 
népművelő- és könyvtáros képzés 
nem rendelkezik semmivel. Nincs 
gyakorló intézmény, olyan hely, 
ahol rendszeresen és állandóan vé­
geznének ilyen munkát. Végeznek 
persze így is, a Megyei Művelődési 
Központ a tőle telhető lehetőséget 
megadja, ez azonban kevés. Kevés, 
mert nincsenek a megyei népmű­
velési intézményeknél sem olyan 
személyek, akik munkaköri köte­
lességüknél fogva irányítanák ezt 
a munkát, egyszóval sokkal inkább 
szívesség ez most, mint egymásra 
épülő rendszer. Megkérdeztem né­
hány népművelőt, aki nyáron egy­
hónapos gyakorlaton volt itt-ott, 
végzett-e valamilyen konkrét mun­
kát. A legtöbben szinte semmit. 
Egyrészt mert a nyár nem éppen 
főszezon a ' népművelésben, más­
részt mert szegény gyakorló nép­
művelő örül, ha maga el tudja vé­
gezni amit kell, s nem kell külön 
foglalkoznia egy mindenre kíváncsi 
ifjúval. Érthető ez? Persze, hogy 
érthető. Azonban ez is csak azt 
igazolja, hogy amíg nincs meg­
nyugtatóan rendezve a népművelő­
képzés gyakorló intézményeinek 
státusa és rendszere, addig nem 
igen várhatunk jelentős társadalmi 
előrelépést.

Nemigen mernék vállalkozni ar­
ra, hogy az eddigiekben feszege­
tett ellentmondásokat javaslatok­
kal feloldjam. Az sem bizonyos, 
hogy minden érvem jogos és igaz. 
Csak egy biztos: a népművelőkép­
zés tartalmáról kell mindenekelőtt 
beszélnünk, ha a népművelés tar­
talmáról, személyi feltételeiről kí­
vánunk összefüggő képet szerezni, 
távlati perspektívát rajzolni. A 
fluktuáció a fiatalok körében is 
óriási mértékű. S emiatt legtöbben 
— a népművelés irányítói közül 
különösen sokan — a népművelő­
képző intézményeket teszik fele­
lőssé. Pedig nem biztos, hogy ki­
zárólag csak őket terheli a fele­
lősség.

Éppen ezért aztán nem is első­
sorban ezekkel a fiatalokkal vitat­
kozom én, hiszen bennük a szó­
kimondás vágya lobban. Hanem in­
kább azokkal, akik magasabbról 
jobban belátják a területet s még­
is egyedül a képzést bírálják. Pe­
dig nekik tudniuk kellene azt is, 
mennyire gyerekcipőben jár ez a 
képzés még mindig, mind szerve­
zetileg, mind. tartalmában. De tud­
niuk kellene azt is, hogy ez nem­
csak a képzést végző intézmények 
gondja s hibája. A társadalmi élet- 
folyamatokban kell helyére rakni a 
népművelést, akkor minden ítélet 
más akusztikát kap.

S még valami: éppen a munka­
helyeknek, tanácsoknak, művelő­
désügyi intézményeknek kell bizto­
sítaniuk, hogy a végzés után jó 
gyakorlatot szerezzen a fiatal nép­
művelő. Vajon ki a felelős azért, 
ha nem ilyet szerez?

Bényei József

Tudják milyen egyszerűen kelet­
kezhet egy kőlavina? Valahol, fenn 
a csúcsnál egy vigyázatlan turista 
megrúg egy követ, az elindul lefe­
lé, egyre gyorsul, egyre nagyobba­
kat pattan, s közben megmozdít, 
magával sodor más köveket is. Mi­
re a völgybe ér, már valóságos la­
vina. Völgyeket zárhat el, házakat 
temethet be, tragédiákat okozhat

Ez a veszedelmes lavina szomba­
ton este a televízió előtt ülve ju- 

. tott eszembe. Nem a híradó adott 
rá okot, hanem Fehér Klára Egy­
szerű kis ügye.

Mert miről is volt szó tulajdon­
képpen a szombat esti dokumen­
tumjátékban? Egy siető fiatalember 
a villamoson úgy félresodor egy 
nőt, hogy annak leszakad a gomb­
ja. Ebből az egyetlen durva és fö­
lösleges mozdulatból bonyolódik 
minden, s közben az ingerültség 
mint pusztító járvány, egyre széle­
sebb körben szedi áldozatait. Vé­
gül aztán — hogy a történetnek 
igazi csattanója legyen — bume­
rángszerűén visszaüt az indító go­
rombaság: a vérig sértett profesz- 
szornő százkilencvenes vérnyomása 
nem ismer irgalmat a vizsgázó fiú­
val szemben.

Persze, ilyen lehetősége csak az 
írónak van, hogy egy történetet 
ennyire kerekké formáljon. Az 
életben aligha lehetne nyakoncsíp- 
ni, hogy hogyan üt vissza a mi há­
tunkra a mi idegességünk. Sőt, 
hogy őszinték legyünk, mi magunk 
általában azt sem igen lennénk 
hajlandók elismerni, hogy bárki­
nek is kellemetlenséget okoztunk, 
bosszús perceket szereztünk. Mi 
csak azt tudjuk, s azon vagyunk 
felháborodva, hogy mások nem 
tisztelik kellőképpen a lelki nyu­
galmunkat, nem veszik figyelembe, 
hogy dolgozó emberek vagyunk, az 
idegeink nincsenek kötélből, s hogy 
ebben a rohanó világban nagyon- 
nagyon vágyunk kedves szóra, egy- 
egy futó 'mosolyra, türelemre és 
megértésre.

Régi problémám már, hogy tör­
vényeink nem egészen tökéletesek. 
Ugyanis, ha engem valaki bokán- 
rúg, s annak látleletbe foglalható 
nyoma van, akkor jogomban áU 
feljelentést tenni, hiszen bántot­
tak. De nincs bíróság, amelyik ér­
demben foglalkozna azzal, ha va­
laki napokra elrontotta a hangula­
tomat, s a bokafájásnál sokkalta 
nagyobb fájdalmat okozott nekem. 
(A becsületsértés fogalmát kimerí­
tő esetek más kalapba tartoznak.) 
Az idegosztályok — sajnos — sok 
száz neurózisos betege sem r,/"v; 

hat be sehova jogos igényt tap- 
pénzkiegészítésre, még akkor sem, 
ha netán — ez ritkább — ponto­
san tudja, hogy főnök, munkatárs, 
szomszéd, rokon, vagy ki őrölte 
fel szép csendesen az egészségét.

Dehát az idegklinika, az már a 
végső eset, a mindennapibb a fájós 
fej, a marokszámra szedett anda- 
xin, az elkeseredett gyerek, aki 
refrénként napszámra csak azt 
hallja: „hagyjál már békén, nem 
látod, hogy majd felrobbanok!” 
Ezek a dolgok nem tragédiák, még 
a betegség szintjét se ütik meg, 
cshk éppen ellopnak valamit az 
életünkből. A hétköznapok apró 
örömét. A nyugalmat, a természet­
szerűen villanó mosolyt, ami talán 
— megint csak ehhez a hasonlat­
hoz kell nyúlnom — sokszor jóval 
értékesebb, mint egynémely tárgy, 
aminek eltulajdonítóját a törvény 
is bünteti.

Egy új könyv elme „andaxin ko- 
rá”-nak nevezi a mi világunkat, s 
úgy vélem, senki sem tartja külö­

nösnek, érthetetlennek ezt a címet. 
A kérdőjel inkább úgy ágaskod­
hat: vajon elkerülhetetlenül szük­
ségszerű-e, hogy az andaxin — s 
társai a trioxazintól ~a seduxenig — 
legyen korunk embereinek egyik 
fő tápláléka. A gyógyszeriparnak 
ugyan élni kell valamiből, de nem 
tudom, tehetséges gyógyszervegyé­
szeink nem foglalkoznának-e szíve­
sen például valami olyan szerrel, 
amitől gyorsabban nőnek a. serté­
sek, hogy több hús lehessen az üz­
letekben. (No tessék, akaratlanul 
megint egy bumeráng — mennyi­
vel kevesebb lenne ez esetben a 
szombat délutáni bosszúságunk!) 
És betegség is van még éppen elég, 
aminek a gyógyításához, megelőzé­
séhez kevésnek bizonyulna a szép 
szó, a kedvesség.

-- Mert valóban erről van szó. Nem 
először — s félek, nem utoljára — 
írok én ezekről a dolgokról. Gon­
dolom, általában mindenki egyet, is 
ért velem, ahogy egyet érthettek 
szombaton este Fehér Klárával is. 
Csak éppen ismét a szokásos reak­
ciót váltja ki belőlünk az efféle 
felvetés. Hogy bizony, nagyon he­
lyes lenne, ha az üzletben az el­
adók figyelmesebbek, kedvesebbek 
lennének, ha az ügyintézők otthon 
hagynák a személyes problémáikat, 
ha a szomszéd nem éppen akkor 
porszívózna, amikor én aludni sze­
retnék. Vagyis: változzanak meg 
mások, legyenek türelmesek, ked­
vesek mások, hogy nekem szebb 
legyen az életem.

Tehát, szeressük egymást, gyere­
kek? Legyünk türelmesek, elnézők 
egymással, egymás hibáival szem­
ben, nehogy megbántsuk a lelki­
egyensúlyát?

Szeressük hát, miért ne. Időn­
ként nem ártana azon sem elgon­
dolkodni, milyen nagy érték szá­
munkra, hogy nem' vagyunk egye­
düli lakói a földnek. A Magyaror­
szág legutóbbi száma írja le annak 
a matróznak a történetét, aki va­
lós modellje volt a könyvbeli Ro­
binsonnak. Ez a szerencsétlen em­
ber a lakatlan szigeten macskákat 
próbált megtanítani táncolni, hogy 
legyen körülötte valami, ami az 
emberekre emlékezteti. Nagyon 
rossz lenne robinsonnak lenni, 
ahogy kezdetben talán csak furcsa, 
később idegesítő lenne teljesen üres 
villamoson utazni, szomszédok nél­
kül élni. Szükségünk van nekünk 
egymásra, még akkor is, ha néha 
úgy érezzük, nagyon idegesít a 
környezetünk.

Legyünk elnézők? A hibákkal 
szemben nem! Egy pillanatig sem! 
S bármilyen furcsának tűnhet, ez 
is összefüggésben van azzal, hogy 
esetenként fékezzük az indulatain­
kat. A hibák ellen ugyanis csak 
akkor tudunk teljes joggal fellépni, 
csak akkor veszekedhetünk, csap­
hatunk az asztalra, ha jogtalanul, 
indokolatlanul nem tesszük azt. 
Aki megszokta, hogy mindig kia­
bálnak rá — így van ez gyereknél 
és felnőttnél is —, az végül. már 
nem tud különbséget tenni, arról 
lepereg a jogos bírálat is. Ha álta­
lánossá válna, hogy csak a tény­
leges hibák miatt szólunk, akkor 
az üzleti eladó sem mondhatná azt, 
bogy „raplis a kedves vevő”, 
mert nem hinné el neki senki.

A lavinával kezdtem, illik, hogy 
azzal is fejezzem be. Aki hegyre 
mászik, az könnyen megrúghat egy 
követ. Ha megindul a lavina, lehet, 
hogy éppen az ő házát fogja bete­
metni. Lehet, hogy másét, de azért . 
is éppen olyan nagy kár. Így hát 
az igazi hegymászó minden kőre 
vigyáz. Nagy Zsuzsa

Jelenleg két munkaverseny folyik párhu­
zamosan. Az egyiket a Tanácsköztársaság 50.

fordulója tiszteletére szervezték, s 196.9 
/égéig tart. A másik, a kibontakozóban levő 
maris szabadságunk 25. esztendejének, 1970- 

-k jobb megalapozására hivatott. E kettős 
erseny-célkitűzés is jelzi, hogy a dolgozók 
omegmozgalma tartós folyamat és nem 
auzdít hajrára, rohammunkára. Mindinkább 
hullámzástól mentes kollektív magatartássá 
válik.

Az új mechanizmus viszonyai közepette 
sem a vállalatok, sem a versenymozgalom 
Konkrét feladatait nem szabják meg köz­
pontilag. A dolgozók vállalásai szorosan 
kapcsolódnak a vállalat által kidolgozott 
tervekhez. S mivel a . szuverén tervek eleve 
szambavették a belső tartalékokat, a ver­
seny lehetőségeit is, így a vállalások általá­
nsa nem a terven felüli, hanem az ezen belüli 
feladatok elvégzésére szorítkoznak. Olyan 
feladatok elvégzésére, amelyek a vállalat 
Piaci helyzetét, a munka hatékonyságát 
eginkább kedvezően befolyásolják, s ala­

kulásukra a dolgozók közvetlenül hatást gya­
korolhatnak. Ezek a versenyfeladatok nem­
csak vállalatonként, hanem azon belül, 
munkahelyenként is változhatnak.

MUHKAUERSEHY
Ami konkrétan a jubileumi felszabadulási 

verseny céljait illeti, annak homlokterében 
népgazdaságunk nemzetközi piacképességé­
nek fokozása, a lakosság életszínvonalának 
emelése áll. Ezúttal nem csupán áttételesen, 
mint végső cél, hanem közvetlenül is. Mert 
kívánatos, hogy a reform harmadik, a har­
madik ötéves terv utolsó, s a szabadságnak 
25. esztendejében a lakosság széles rétegei 
közvetlenül anyagi helyzetükön érzékeljék": 
országunkban a terv, az új mechanizmus, a 
verseny és minden őérettük van. A vállalat 
öntevékenysége, a dolgozók kezdeményezé­
se akár közvetve az eredményesebb világ­
piaci szereplésünk révén, akár közvetlenül, 
hozzájárulhat a belkereskedelem jobb áru­
ellátásához, a választék, a szolgáltatások kö­
rének bővítéséhez, a minőség javulásához. 
Mindez egyben a szállító, a szolgáltató vál­
lalat jó hírnevét, piaci helyzetét is javítja 
és hozzájárul a nyereség, a részesedési alap, 
a helyi munka- és életkörülmények javítá­
sához.

A hatékony, a népgazdasági lag hasznos 
munka a legtöbb esetben a vállalati nyere­

ségben is tükröződik. Ezért sem lehet érdek­
telen a versenyzők számára az export-köte­
lezettségek teljesítése, a munka-termelé­
kenység emelése, a takarékos készlet- és 
anyaggazdálkodás. A kollektívák tehát a jobb 
munkával közvetlenül is megalapozzák saját 
életszínvonalukat, hiszen a személyi jövedel­
mek növelésének, a vállalat gyorsabb fejlő­
désének a nagyobb nyereség az alapja. A 
vállalati nyereség azonban nem növekedhet 
érdemtelenül a fogyasztók, a vevők rovásá­
ra, például ellentétel nélküli áremeléssel. Ez 
ellen a dolgozók, mint vásárlók joggal tilta­
kozhatnak, bár mint' termelők átmenetileg 
esetleg haszonélvezői az áremeléseknek.

A verseny, a feladatok tudatos vállalása 
jó alkalmat kínál a társadalmi, a gazdasági 
összefüggések, a személyes, a vállalati s a 
népgazdasági érdekek közötti kapcsolat, a 
reformelvek megismerésére. E felismerést 
segíti, ha a- vállalat vezetői a dolgozók szé­
les rétegei számára érthető nyelvezetre for­
dítják, cselekvésre késztető jelszavakra 
bontják a vállalatra háruló feladatokat. Ha 
a verseny legjobbjai nem csupán erkölcsi,

hanem kellő anyagi elismerésben is része­
sülnek. (Jó formája ennek például az úgyne­
vezett rész jegyes rendszer, amelyben előre 
meghatározott pénzösszeg felvételére jogosí­
tó utalványokat adnak a legjobbaknak az 
évvégi nyereségrészesedés terhére.)

A felszabadulásunk 25. évfordulója tiszte­
letére indított munkaversenyben máris több 
említésre méltó kezdeményezés született. 
Most, hogy a helyi öntevékeny ségnek köz­
vetlenül az érintett kollektívák és azok leg­
jobbjai látják hasznát, s a nagyobb vállalati 
önállósággal lebontották az ésszerű munka 
útját álló korlátokat, nyílik igazán alkalom 
a szocialista munkaversenyre, a tömeges 
kezdeményezésekre. Persze ez a lehetőség 
csak ott és akkor válik valósággá, ahol és 
amikor helyileg megteremtik a folyamatos, 
zavartalan munka szervezeti, technikai és 
személyi feltételeit. így a felszabadulási ver­
senyben mindenek előtt a vállalatok, a gyá­
rak, az üzemek vezetői vizsgáznak, bizo­
nyítva, hogy felszabadulásunk után 25 esz­
tendővel a munka ésszerű, emberhez, tulaj­
donoshoz méltó, a magunk örömére és hasz­
nára végezhetjük.

Kovács József
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Zűrzavaros házszámozás
Szinte minden évben megismét­

lődő panasz: baj van egyes utcák 
házszámozásával. Ugyanis, ahogyan 
fejlődik a város, ahogyan beépülnek 
üres telkek, vagy éppen szanált há­
zak helyei — megváltozik azokban 
az utcákban a házszámozás. Ha 
ugyan az építés után röviddel meg­
változik. Sajnos, nem mindig így 
van, akar olyan eset is, amiről leg­
utóbb Rada János Debrecen, Lázár 
utca 17. szám alatti lakos írt le­
velet.

„Utcánkban mind a 15-ös, mind 
a 17-es házszámból három van. Rá­
adásul az azonos számú házak elég 
messze is esnek egymástól. Az ért­
hető, hogy az üres telkek beépítése 
után házszámot kell adni az új 
épületnek. Csaktiogy miért adnak 
olyan számot, amilyen már van az 
utcában? Az azonos házszámok, 
ugyanis sok bosszúságot okoznak. 
Ha az állandó postai kézbesítő jár 
az utcánkban nincs semmi baj Ha 
viszont helyettesítő postás, vagy 
táviratkihordó kézbesít, rögtön 
megvan a baj. Például november 
10-én a helyettesítő postás egy le­
velet nem a címzettnek kézbesített, 
mert az első 15. számú házat látva 
nem is gondolta, hogy még két 
ugyanolyan számozású van. Egy 
táviratot például két nap késéssel 
kaptunk meg, mert a postás az el­
ső 17. számú házban nem találta 
a címzettet, így visszavitte a „cím­
zett ismeretlen” felirattal. Egy vas­
útra feladott küldeménnyel ugyan­
így jártunk — 3 nap késéssel jutott 
el hozzánk, addig kellett utána jár­
nunk. Nos, mi nem a postai helyet­
tesítő kézbesítőket akarjuk elma­
rasztalni, elvégre nem járhatnak 
minden esetben végig minden egyes 
utcát, hogy nincs-e véletlenül több 
azonos számú ház. Ügy gondolom, 
a házszámozás rendezése is feladata 
valakinek egy ilyen nagy városban. 
Nagyon jó lenne, ha minél előbb 
rendeznék a számozásokat utcánk­
ban.”

Milyen Intés lesz a Csapó nlca 
5—15 számú házban?

A debreceni Csapó utca 5—15. 
c-ámú ház lakói nevében írtak le­
velet a Napló szerkesztősége címé­
re.

„Idén két sajtó közlemény is je­
lent már meg bérházunk fűtéséről. 
Mi ugyanis több ízben panaszt tet­
tünk amiatt, hogy a megyei 
KÖJÁLL kéménye ontja a kormot. 
Erre az egyik újságcikkben arról 
olvastunk, hogy mind a KOJALL 
épületét, mind a bérházunkat 1970- 
ben bekapcsolják a távfűtésbe. Ér­
deklődtünk a távfűtési központnál, 
ahol azonban azt a választ kaptuk, 
hogy a mi bérházunk nem szerepel 
a távfűtési-bővítési tervben. így 
aztán most teljes bizonytalanságban 
vagyunk. Van olyan lakótárs, aki­
nél ki kellene cserélni a cserép­
kályhát, másoknál át kellene ra­
katni. De csak várunk, hogy végül 
is lesz-e távfűtés vagy nem lesz. 
Volt, aki már konvektort szerelte­
tett fel a saját költségén, de ezt 
nem mindenki bírja anyagilag, rá­
adásul mostanában nem is lehet 
konvektort kapni. A Debreceni In­
gatlankezelő Vállalattól sem kap­
tunk eddig konkrét választ. Pedig 
szeretnénk végre tudni: milyen jel­
legű fűtés lesz a bérházunkban: 
távfűtés lesz, vagy marad a jelen­
legi?”

Mikor temetik be az árkokai?
Huszonnégy aláírással érkezett a 

hajdúszoboszlói Kossuth utcából le­
vél. Egy mindinkább elharapódzó 
jelenségről írnak, ami sok városban 
tapasztalható.

„Idén augusztusban — nagy lét­
számmal — hozzáfogtak a hajdúszo­
boszlói Kossuth utca közművesítésé­
hez. Kiásták a mély árkot, aztán itt­
hagyták a nyitott árkot, a nagy 
földhányásokat. A munkások sze­
rint majd csak tavasszal folytatják 
a munkát. De akkor miért fogtak

VARRÓNŐKET, FŰTŐT 
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hozzá? Igen kényelmetlen és ve­
szélyes helyzetbe hozták ezzel az 
utca lakóit. A téli tüzelőt, építő­
anyagot, terményt stb. az utca sar­
káról ölben kell behordanunk a há­
zak udvarára, mert az árok és a 
földhalmok miatt az utcába jármű­
vel nem lehet közlekedni. Bármi­
kor beleeshetnek a mély árokba a 
gyerekek, kezük-lábuk törhet. Rá­
adásul, ha csak egyetlen nap esik 
az eső — sártengerré válik az utca. 
Különösen a 17—19—21—23—25. 
számú házak előtt nagy a földha­
lom, közel is van a házakhoz, nincs 
hova elvezetni a vizet, az mind a 
házak tövéhez folyik. Az iskolánál 
bokáig érő, immár mocsaras vízben 
kell átgázolnunk. Jön a tél. Nincs 
hová seperni a havat. Majd jön az 
olvadás. Járhatunk a sárban, víz­
ben, hólében. Szeretnénk tudni, 
hogy tényleg csak tavasszal folytat­
ják a munkát? Ha igen, akkor is 
segítsenek valahogy abban, hogy ne 
legyen sártenger az utca."

Jogos észrevétel. Debrecenben is 
tapasztalható, hogy sok helyen hoz­
zákezdenek egy-egy közművesítés! 
munkához, nagy létszámmal. Árkot 
ásnak, utcákat zárnak le. Csakhogy 
a befejezés sokszor késik, hónapo­
kig húzódik. Miért?

Megsüllyedt járdák, 
útburkolatok

Bár egyik olvasónk neve helyett 
csak azt írta alá, hogy „egy városi 
műszaki nyugdíjas”, mégis közre­
adjuk levelét, mert rendre vissza­
térő közérdekű problémáról ír.

„A debreceni Arany János utcá­
ban lakók és az arra járók gyak­
ran tesznek rosszalló megjegyzést 
— és teljes joggal — amiatt, hogy 
az utca mindkét oldalán, szinte vé­
gig megsüllyedt a régi téglajárdára 
terített aszfaltréteg. Például mind­
járt az utca elején egy közműves 
bontás rossz helyreállítása miatt 
mintegy 5 méter hosszúságban meg­
süllyedt a járda, még a szegély is. 
Láttam már ott idősebb nőt elesni. 
Az utca többi részén is baleseti ve­
szélyt okoz a járda megsüllyedése. 
Esős időben ezekben a mélyedé­
sekben megáll a víz, télen meg­
fagy, síkos lesz a járda. Ráadásul 
az utcában nem egyenletes a köz- 
világítás, hiányzik néhány világító- 
test. így aztán még veszélyesebbek 
a járdán levő süllyedések. Megem­
líteném azt is, hogy a nagyállomás 
előtt az úttesten is van egy mélye­
dés, amely veszélyes a járművel 
közlekedőkre. Ügy gondolom, hogy 
e veszélyek megszüntetése halaszt­
hatatlan az Arany_János utcában
is, a nagyállomás előtt is s minden­
hol a városban, ahol ilyen van —, 
márpedig van.”

felelősség nélkül
Gondoly Jánosné Vámospércs, 

Bancsi telep 23. szám alatt lakó ol­
vasónk a Patyolat Vállalat egyik 
intézkedése miatt írt panaszleve­
let. Szeptember 24-én két orkánka­
bátot adott át a vállalat vámospér- 
csi fiókjának: fessék be feketére. 
Vállalták. Befestették. Olvasónk 
azonban nem vette át, mert olyan 
gyűrött állapotban érkezett vissza

a két orkánkabát, hogy még a fiók­
vezető is visszaküldte. Aztán ismét 
visszakerült a két kabát Vámos- 
pércsre — ugyanolyan gyűrötten, 
mint előzőleg.

„Azt mondták: nem tudnak vele 
mit csinálni. Nem vettem át. Visz- 
szakerültek az orkánkabátok a vál­
lalat központjába. Oda személye­
sen is bementem. Ott azt a választ 
kaptam, hogy nem tudnak mit kez­
deni a két kabáttal, mert azok fes­
tését nem vállalják felelősséggel. 
Erről — amint a vállalat központjár 
ban közölték — a vámospércsi fiók­
vezető lett volna köteles engem fel­
világosítani. Csakhogy a fiókvezető 
szerint ő sem szóban, sem írásban 
ilyen utasítást nem kapott, csak az 
egyik sofőrtől üzenték neki: lehet 
orkánkabátfestést is vállalni. írás­
ban reklamáltam. A válasz elutasító 
volt: rossz anyagminőség miatt 
gyűrött mindkét kabát. így aztán 
a két orkánkabát ma is a vámos­
pércsi fióknál van, mert nem va­
gyok hajlandó átvenni. Ki fizeti 
meg a kárt?”

újságúros pavilon
A Hajdú-Bihari Napló november 

4-i számában egyik olvasónk szóvá 
tette, hogy a debreceni Széchenyi 
utca és Vörös Hadsereg útja sar­
kán levő újságárus pavilon megvi­
lágítása igen gyér. Dr. Deák Ignác, 
a Debreceni Postaigazgatóság veze­
tője a következőket válaszolta a 
panaszra.

„Idén a debreceni Vörös Hadse­
reg útján levő régi, elavult hírlap­
árus pavilonokat ízléses kivitelű 
újakkal cseréltük ki. A panaszle­
vélben említett pavilon a Debrecen 
Városi Tanács V. B. építési és köz­
lekedési osztályának felhívására 
nem a régi pavilon helyére került, 
így nem tudtuk azonnal megoldani 
az új pavilon elektromos ellátását. 
Szeptember 15-én kértem az ille­
tékes I. kerületi Tanács végrehajtó 
bizottságától közterületfelhasználá­
si engedélyt, azonban közlekedés- 
rendészeti jóváhagyásra is szükség 
volt. EZt október 31-én megkaptuk 
és november 5-én az új pavilon 
megfelelő világítását megoldottuk.”

Niocs szükség hulladékpapírra?
Kele Andrásné debreceni olva­

sónk levélben panaszolta el, hogy 
a debreceni Kút utcában levő MÉH 
átvevőhelyen mintegy 20 kilogramm 
hulladék kartonpapírt nem vettek 
át tőle. Földi Ferenc, a Hajdú— 
Szabolcs megyei MÉH Vállalat 
igazgatója a levél alapján kivizsgál­
tatta a panaszt és a következőket 
közölte:

A levélben említett 20 kilogramm- 
nyi papírt a panaszosnál — válto­
zatlan állapotban — találták, azaz 
vizesen. így viszont a MÉH nem ve­
heti át, mert a vizes papír sem tá­
rolásra, sem feldolgozásra nem al­
kalmas. Megkérték Kele Andrásnét, 
hogy szárítsa meg a hulladék kar­
tonpapírt és akkor bármelyik MÉH 
átvevőhely köteles azt átvenni. A 
levél végén — amelyet a panaszos­
nak is megküldték — a MÉH igaz­
gatója megköszönte Kele András- 
nénak, hogy panaszt tett, mert így 
lehetőség nyílt a lakosság tájékoz­
tatására a papírátvételről.

T„vu.-18,H°/tlC"Iap"!Ct« A ,eb°ntott régi Tavifürdő helyén épül az új modern 
Tavlfúrdő. Az uj fürdő félig nyitott, felig zárt lesz. Héj szerkezete betonból ké­
szül; legvastagabb része 16 cm a legvékonyabb 8 cm lesz. Jelenleg az ácsok és a 
betoavas szerelők dolgoznak az épületen. (MTI)

Huszonhét lelkes fiatal
Ha egy fiatal házaspár hét évi 

házasélet, közös, együtt és egymá­
sért történő munka után vásárol 
egy szövetkezeti lakást és berende­
zi, vagy nekifog egy ház építésé­
nek, vagy összegyűjt egy fél kocsi­
ra valót, azt mondják: lám milyen 
takarékosan, szépen élnek, lám, mi­
lyen sokra jutottak együtt...

Nyírábrányban van huszonhét 
fiatal, akik hét év után szintén el­
mondhatják önmaguknak és ha kell 
másoknak is: milyen sokra jutot­
tunk együtt! Van házunk, van ifjú­
sági parkunk, vannak céljaink, ter­
veink ... A fiatalság sokszor nem 
tud mit kezdeni fiatalságával, sok­
szor nem tudja szívét-lelkét feszítő 
energiáját milyen cél szolgálatába 
állítani. Tudja, hogy kellene vala­
mit kezdeni, kellene valamit tenni 
— de hogy mit és miként, erre már 
nehéz a feleletet megtalálni. Nos, a 
nyírábrányi fiatalok kivételek. Ki­
vételek, amelyek erősítik a sza­
bályt? Nem. Inkább kivételek, ame­
lyek például szolgálnak másoknak, 
kivételek, amelyek remélhetőleg 
egyszer nem lesznek kivételek, 
amelyek előbb-utóbb általánossá 
válnak.

A nyírábrányi fiatalok közül né- 
hányan hét évvel ezelőtt megalakí­
tották a termelőszövetkezetben a 
KISZ-szervezetet. Hamarosan tizen­
nyolcán voltak, igyekeztek önma­
guknak, egymásnak változatos 
programot, szórakozást keresni.

Czigle Sándor községi KISZ-tit- 
kár így emlékszik erre az időre:

— Vetélkedőket, klubesteket ren­
deztünk, beszélgettünk, játszottunk, 
mindent, ami eszünkbe jutott. Nagy­
szerűen éreztük magunkat. Pedig 
nemigen volt semmink, csak a jó­
kedv, a lelkesedés ... A pártházban 
kaptunk néha helyet, ott jöttünk 
össze. Emlékszem, hogy még ak­
koriban villany sem volt a faluban, 
petróleum lámpa mellett játszot­
tunk, színdarabokat, táncokat ta­
nultunk ... S ha elfogyott a közös 
petró, valaki mindig akadt, aki ha­
zaszaladt, s teli kannával jött visz- 
sza . . .

A fiatalok éltek. Igazi fiatal éle­
tet. Lelkesen készültek műsorokkal, 
bemutatták azokat a község lakói­
nak. Lelkesedésük vonzotta a töb­
bieket is. Együtt dolgoztak a határ­
őrség KISZ-eseivel, majd 1964-ben 
a területi alapszervezet is beleol­
vadt a termelőszövetkezet KISZ- 
szervezetébe, hiszen együtt jobban, 
könnyebben, eredményesebben tud­
tak dolgozni.

Még mindig nagy probléma volt 
a helyiség kérdése, ahhoz pedig, 
hogy szervezeti életet éljenek nagy 
szükség volt rá.

— Nem volt könnyű dolog „ott­
hont” találni magunknak — mond­
ja Czigle Sándor — de végül csak 
sikerült. 1965-ben megkaptuk a ré­
gi mozihelyiséget, s a következő év­
ben saját erőnkből igyekeztünk ki­
tatarozni, rendbe hozni. Nem kellett 
mondani senkinek, hogy jöjjön dol­
gozni, mindenki látta, hogy mit kell 
csinálni, mindenki tudta mihez 
ért... Az asztalosok megcsinál­
ták az asztalos munkákat, a 
festők festettek, a lányok meszel­
tek, takarítottak .. . Belül már ak­
kor sikerült rendbehoznunk, s vég­
re volt egy otthonunk, ahová bár­
mikor hazamehettünk, ahol bármi­
kor összejöhettünk.

Külsőleg akkor még nem tudták 
rendbehozni a KISZ-székházat, de 
két év múlva a járási KlSZ-bizott- 
ság, a községi tanács és a termelő-

szövetkezet összesen húszezer forin
tot adott a KISZ-szervezetnek 
látták, hogy érdemes a fiataloké 
segíteni — s akkor kívülről is meT 
szépült a KISZ-esek háza. s"

Volt tehát már ház, volt otthona 
a KISZ-szervezetnek. Itt folytatták 
a munkát, itt rendezték meg a meg 
szeretett és mindig érdekesnek ta 
Iáit vetélkedőiket, baráti beszélee" 
léseiket, szórakoztató klubestjeiket" 
De a ház után még többre "vágy 
tak. Üjabb terveket szőttek, iftr 
sági parkot szerettek volna létre­
hozni, ahol nyáron nagyszerűen le­
het összejöveteleket tartani, a 
KISZ-ház nagy udvara éppen alkal 
más volt erre a célra. Csak segítség 
és a fiatalok további lelkesedése 
áldozatvállalása kellett hozzá’ 
Egyikben sem volt hiány.

Harmincezer forint volt az az ösz- 
szeg, amelyet a járási és községi 
tanács, a járási KISZ-bizottság és a 
termelőszövetkezet ajándékozott a 
fiataloknak. A segítség tehát meg­
volt. A pénzen kívül a termelőszö­
vetkezet és a határőrök a szállítá­
si munkákban is igen sokat segí­
tettek a fiataloknak, akik több mint 
huszonnyolcezer forintnyi társadal­
mi munkát végeztek az ifjúsági 
parkban.

— Éppen úgy, mint a KISZ-ház 
rendbehozásakor, most sem kellett 
agitálni, kérni, hogy jöjjenek a fia­
talok dolgozni. Mindennap voltak 
ott fiatalok, akinek, ha csak egy kis 
ideje akadt, már ment is, és dolgo­
zott. A községben felfigyeltek a 
nagy munkára, s mindenki kérdez­
gette, hogy mi épül, mi lesz ott. 
Amikor megtudták, hogy ifjúsági 
park, akkor idősebbek, fiatalabbak,
úttörők szombat-vasárnaponként
eljöttek segíteni. S amikor már az 
avatás időpontját is kitűztük, még 
többen jöttek, még lelkesebben fá­
radozott mindenki azon, hogy szép 
legyen az ifjúsági park. Az avatás­
ra pedig — bár borús, rossz idő 
volt — a község apraja-nagvja el­
jött, együtt ünnepelt velünk.

Az ifjúsági park tehát e nyáron 
megnyitotta kapuit. Mint a KISZ- 
titkár elmondta, először nem sokan 
jártak oda, de később egyre többen 
jöttek rá, hogy az ifjúsági parkban 
kellemesebben tölthetik el idejüket, 
mint a községben levő szórakozó­
helyeken, a vendéglőben és a cuk­
rászdában.

Amikor arról érdeklődtem, hogy 
a nyírábrányi KISZ-szervezet tag­
jai, ha férjhez mennek, megnősül­
nek, kimaradnak-e a KISZ-ből, 
mint ez általában tapasztalható, a 
következőket válaszolta Czigle Sán­
dor:

— Természetes dolog, hogy ha 
egy lány férjhez megy, vagy egy 
fiú megnősül sokkal kevesebb a rá­
érő ideje. De itt nálunk azért ezek 
a fiatalok KISZ-tagok maradnak, s 
ha ritkábban is, de eljárnak a ren­
dezvényeinkre. A közelmúltban ép­
pen egy fiatal házaspár mondta ne­
kem, hogy kevés az idejük, de bár­
mikor szóljunk nekik, szívesen se­
gítenek.

A nyírábrányi KISZ-fiatalok ösz- 
szejöveteleken, vetélkedőkön, elő­
adásokon és a szokásos csütörtöki 
találkozásaikon kívül számos KISZ- 
esküvőt és névadó ünnepséget is 
szerveztek már a községben Dol­
goznak, élnek, fiatalokhoz, KISZ- 
tagokhoz méltóan. És elmondhatjuk, 
hogy eredményesen . . .

Juhász Judit
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Már a múlt év március 16-i bu- 
j dapesti hangversenyén feltűnt a 

fiatal Oleg Krsza hegedűművész, 
az 1963. évi turini Paganini-ver- 
ieny győztese. A Zeneművészeti 
Szakközépiskola termében bemu­
tatkozott szerdán a debreceni kö­
zönség előtt is, a nálánál még fia­
talabb Tatjána Csekina zongora­
művésznővel együtt. A hibátlan, 
magas színvonalú, teljesen kifo­
gástalan előadásuk magától érte­
tődött. hiszen mindketten a kijevi 
Zeneművészeti Főiskola tanárai. 
Koncertjük első felében Schubert- 
duót és, Beethoven c-moll szoná­
táját játszották. Finom, lágy elő­
adásuk igazi schuberti hangulatot 
árasztott, de a világfájdalmas, a 
kérlelhetetlen sorssal viaskodó 
Beethoven művészete egyelőre 
még nem az ő világuk. Ha majd 
az élet viharai megedzik mindket­
tejüket, elérkeznek ennek átélé­
sére is. mert a fiatal művészek 
még nem jutottak el egyéniségük 
teljes kibontakozásához. Am 
Krsza Stradiváriusa ebben is pom­
pásan zengett, gyönyörűen, bár­
sonyosan hangzott. Ha a zongora­
szólamban akadt is kis bizonyta- 
.snság. az a lapozó ügyetlenségé­
nek számlájára írandó.

Koncertjük második felében 
Prokofjev I., f-moll szonátáját hal­
lottuk, mely jutalmat nyert 1946- 
ban. Ezt a híres szerző Ojsztrah- 
nak dedikálta, aki Krsza mestere 
volt Mint Prokofjevnél gyakori, 
:tt is előtérbe került a szándékosan 
..fanyar melódiavezetés, bizarr 
ötletek sűrítése. A mesterien fel­
épített finálé aszimmetrikus, „sán­
tító" ritmuskombinációi remekül 
hatottak a valósággal hősiesen 
lendületes interpretációjukban. 
Bámulhattuk Krsza rendkívül 
egyenletes futamtechnikáját, kris­
tálytiszta intonációját. Partnere,

Csekina egyéniségéhez is úgy lát­
szik ez jutott legközelebb. Ob­
jektív jellegű tolmácsolásuk való­
saggal remekelt, meggyőzően ki­
fejezésre jutott általuk Prokofjev 
művészeti iránya, a Neue Sachlig- 
ebeit stílusának zenei tükörképe. 
Külön elismerést érdemel a he­
gedűművész csalhátatlan, biztos 
memóriája. Mindhárom Szonátát 
Kívülről, kotta nélkül játszotta, 
bár ezeket, mint kamarazenét a 
szokáshoz híven mindenki hang­
jegyből adja elő. Krsza is, Csekina 
is valósággal mindent matemati­
kai pontossággal betervez. De 
hiányzik művészi produkciójukból 
az „önmegfeledkezés”. Igaz, soha­
sem csúszik „számítási hiba’’ ma­
gasrendű előadásukba.

Ravel Tzigane-nal zárták műso­
rukat (mely a szerző 1924-es ön­
vallomása szerint a magyar rap­
szódiák modorában fogant). Mind 
ebben, mind a ráadásul előadott 
Paganini Szonatinában megkapóan 
kitárulkoztak a hegedűs virtuóz 
kvalitásai. Zengő akkordjai, 
„üveghang" sorozatai kifogástala­
nok voltak. Erőfeszítés nélkül oly 
könnyedén, bravúrosan oldja meg 
a nehéz problémákat, hogy aki 
nem járatos a hangszer techniká­
jában, észre sem veszi, mennyi 
„buktatót ’ kerül ki a kitűnő mű­
vész. Az úgyszintén ráadásként 
előadott Debussy Prelüdben líri­
kus elképzelése jutott homlok­
térbe.

Tatjana Csekina zongoraművész­
nő hűen, eredményesen követte a 
hegedűs elgondolásait. Ha nem is 
mutatkozott minden számában 
egyéni jelleg, rendkívül pontos, 
figyelmes muzsikálásával hozzá­
járult az est sikeréhez, s elősegí­
tette a ^hegedűs elsőrendű produk­
cióját.

Sonkoly István

LÄB0RCZ FERENC SZOBRAI DEBRECENBEN
A Kossuth Lajos Tudomány- 

egyetem díszudvarán az idén már 
másodszor találkozunk szobor- 
kiállítással. Amerigo Tot művei 
után ismét egy eredeti stílusú 
szobrász, nagy jelentőségű művész­
egyéniség munkáit láthatja a kö­
zönség: Laborcz Ferencét.

A szobrászat nemcsak azért leg­
nehezebb fajtája a művészetnek, 
mert benne az anyagnak a szó leg­
szorosabb értelmében vett ellenál­
lasával kell megküzdeni, s így az 
alkotáshoz a művésznek nemcsak 
-zellemi, hanem fizikai erejére is 
szüksége van. Legnehezebb azért 
:s. mert a szobrászat művészi tár­
gyainak változatossága a legkorlá- 

rottabb. E műformában van leg­
hevesebb lehetőség a kísérletezés­
re. így kevesebb benne az új irány­
zat, iskola, és kevesebb az újító is. 
Nem véletlen, hogy több a jó fes­
tőnk, mint a jó szobrászunk — 
egy nagy szobrász bemutatkozása 
tehát ünnep számunkra is, a mű­
vészeti élet számára is.

Laborcz szobrászatát jól ísmer- 
t a művészetkedvelő közönség e 

állítás előtt is. Különösen 1964- 
székesfehérvári gyűjteményes 

Kiállítása óta vitatkoznak dimen- 
z ralis túlzásairól, fantasztikusan 
s- kár szobrairól. Az expresszív 

mai irányzat azonban, amelyen 
az.dőtájt haladt, nem vált nála 

Legessé és végérvényessé, öt 
•• vei ezelőtti tárlatlátogatóit meg- 

• az a robbanásszerű formate- 
: -mtó és kísérletező kedv. amely­
re1 új szobrai tanúskodnak.

Am Laborcz nemcsak vitatott, 
r mem sikeres művész is. Nem lé­
nyegtelen vonása sikerének, hogy 
művei ott élnek az emberek kö­
zét:. köztereken, középületek fa­

gyárak előtt. Többnyire ^figu­
rális kompozíciók ezek, előző ko­
rok hagyományaiból kinőve, kor­
szerű transzformációban. Ám ér­
demes megfigyelni, hogy a meg­
rendelések objektív tematikája mi­
vé alakul Laborcz keze alatt, hogy 
a miskolci kórház Lépő fiú ja, a 
gvöngyösoroszi Mátrai Vénusz 
'-"agy az egri vaskovácsról, Fazola 
Henrikről készült szobra miként 
öle. át nagyobb, átfogóbb szelle­
mi területet a vállalt témánál. 
Ezek a művek — mint azt a meg­
nyitón Major Máté akadémikus is 
kihangsúlyozta — visszautasít­
ják azt a vádat, hogy Laborcz 
szebrászata pesszimista.

Másról van ezekben a művek­
ben szó. Arról, hogy az objektív 
tám.a — például egy munkás alak­
ja — már nem fejezhető ki a mo­
dem ember számára a szobrászat 
konzervatív eszközeivel. A mo­

dern művészi alkotás általában 
(még egy megrendelés, tehát az 
adott téma keretén belül is) a mű­
vész személyiségéről, belső életé­
ről, világhoz való viszonyáról is 
beszél. S mi lenne árulkodóbb La­
borcz filozófiájáról, mint az, hogy 
még absztrakt kompozíciói ’ is le­
vegős, de emberektől zsúfolt köz­
terekre kívánkoznak. Példának 
említjük Térforma című alumí­
nium tervét. Ez a monumentális 
kompozíció — legalább tízszeresé­
re nagyítva — emberek közé vá­
gyik, valamelyik új, üveg és beton 
középület elé. Ott érné el igazi ha­
tását, ahol Laborcz többi szobra: 
köztéren — s ahol a művész nyo­
matékos válasza is lehetne azok­
nak, akik az absztrakt művészet 
emberi tartalmát és időállóságát 
ma még megkérdőjelezik.

Az absztrakció, bár korábbi mü­
veiben is jelen volt már (Terhes- 
anya) e kiállításig érett Laborcz 
stílusává. Űj és izgalmas szobrai 
közé tartozik a Vonulat című alu­
mínium szobor. Ennek két kisebb 
tanulmánytervén figyelemmel kí­
sérhetjük a mű érlelődési folya­
matát. De nemcsak az új, hanem a 
hagyományos anyagok is újszerű 
felhasználásban jelennek meg itt. 
Amerigo Tótnál is megfigyelhet­
tük, miként használja fel a fa ter­
mészetes erezetét, repedéseit, gör­
cseit. Laborcz új, absztrakt dom­
borművein is dominálnak a fa ter­
mészetes tulajdonságai, de sokkal 
finomabb — majdnem azt írtam: 
kcltőibb — hatást ér el velük, 
mint Tot.

Mostanában nagy divat a ví­
vódás és a kísérletezés a művé­
szetben. Sokan visszaélnek ezzel, 
és félig kész, vagy sikertelen, ál­
modern műveket „fémjeleznek" 
vele. Laborcz művei szemmellát- 
hatóan vívódás és kísérletezés út­
ján jönnek létre, ám — mint a 
Debrecenben most látható 38 szo­
bor bizonyítja — a mester nem 
műhelyét, álmatlan éjszakáit 
nyújtja át ezen a kiállításon sem, 
hanem a végeredményt, a nagy­
szerű művet.

Dicsérettel kell szólnunk a ki­
állítás rendezéséről (Kovács Béla 
munkája) és arról, hogy az egye­
tem díszudvara, nyugtalan tagolt­
sága ellenére is, ideális kiállító- 
terem. Bízunk abban, hogy az idei 
kiállításokat hasonló, európai szín­
vonalú bemutatkozások követik 
majd ebben — a művészek és láto­
gatók számára egyaránt ideális — 
„kiállítóteremben’’.

Ladányi Mihály

újságírás klasszikusai

Felhő Sándor (1885-1940)
Pethő Sándor a magyar antifasiszta újságírás sajátos 

sorsú, érdekes alakja. 1885-ben született. Kolozsvárott, 
Nápolyban és Halléban járt egyetemre. Történelem­
földrajz szakos tanári diplomát szerzett, tanított is 
1924-ig. Néhány történeti munkája is megjelent. Köz­
ben természetesen újságírással is foglalkozott, 1912—14- 
ben például az Élet című hetilap szerkesztője volt. 
1920-tól a jobboldali, nacionalista Magyárság című lap 
főmunkatársa, majd 1934 és 1938 között főszerkesztője. 
1924-től kizárólag irodalmi és publicisztikai tevékeny­
séget folytatott. Jónéhány politikai és történelmi tanul­
mányt (pl. Világostól Trianonig, Viharos emberöltő stb.) 
adott ki, s számszerűen is tekintélyes mennyiségű új­
ságcikket írt. 1938-ban fordulat következett életében és 
pályájában. A Magyarság a nyilasok kezére került, 
ezért Pethő Sándor otthagyta az újságot. Egyre inkább

felismerte a fenyegető fasiszta veszélyt, s egyre inkább 
tartott a német befolyás túlzott megnövekedésének kö­
vetkezményeitől, ezért 1938. augusztus 20-án napilapot 
indított Magyar Nemzet címen, amelyben szembefor­
dult a fasizmussal, a hitlerizmussál. Kitűnő munkatársi 
gárdát toborzott: Parragi György, Katona Jenő, Wesse­
lényi Miklós, de többször írt a lapba Szekfű Gyula is. 
Az egyértelműen polgári orgánum jelszava „A magyar 
nemzet magyar maradjon” volt. Bár a szókimondás 
sem volt ellenükre, inkább a sorok közti politizálást, a 
passzív ellenállást választották harcmodornak. Az új­
ság irodalmi és kulturális cikkeiben is állást foglalt a 
demokrácia mellett és burkolt formában igyekezett tá­
jékoztatni az olvasókat a valóságos helyzetről. Személy 
szerint Pethő Sándor magas színvonalú cikkeivel is 
hozzájárult a lap sikeréhez — o liberális polgári kö­
rökben nagy népszerűségnek örvendett, a hivatalos 
kormányzat annál inkább támadta —, s bár írásai le­
gitimista és szellemtörténeti beállítottságról tanúskod­
nak, egyértelműen német- és fasizmusellenesek. 1940- 
ben egyébként élesebbre fordult a Magyar Nemzet an- 
tihitlerista hangja. Ellenfelei ezt már megsokallták és 
1940. augusztus 25-én Pethő Sándor rejtelmes körülmé­
nyek között autószerencsétlenség áldozata lett.

A korszellem és Magyarország
(RÉSZLET)

A nyilasnövény nem a magyar 
flóra terméke, hanem olyan gyökér- 
zetű palánta, amelyet dilettáns ker­
tészek idegen földről ültettek el a 
magyar barázdákba. Nem is egy el­
lenállhatatlan és egyetemes kor­
szellemnek magyarországi kiütkö- 
zese, amelyet világhódításában épp­
oly dőreség lenne föltartóztatni, 
mLn h/„Valakl a tégköri telítettség 
viharfellegeire ágyúval lövöldözne 
Bebizonyítottuk, hogy a magyar 
szellemi elit vagy hűvös távolság­
ban tartja magát a mozgalomtól, 
vagy elutasító magatartást tanúsít 
vele szemben. Mély fontosságú tü- 
nemény ez a magyar szellemi élet 
történetében.

Egv népnek szellemi avantgardis- 
tai se tartottak ugyanis oly benső­
séges kapcsolatokat az európai esz- 
mékkeí, mint a magyar géniusz 
képviselői. S egy irodalom se prófé­
tába vagy fejezte ki oly hiánytalan 
pontossággal a nemzetiét nagy ren­
düléseit s az európai közszellem 
rezdüléseit, mint a magyar írók, tu­
dósok és költők fejedelmi köztársa­
saga. Mióta Európa szellemileg is 
egységes világrész, a magyarság 
részvétele kontinensünk minden 
nagy világnézeti és ideológiai átala­
kulásában nyomon követhető és tet- 
tenérhető. Szent Istvántól kezdve a 
ronhán és gót hűbériségig s a re­
naissance és barokk rendiségig, a 
reformációtól egészen a múlt szá­
zadbeli liberalizmusig, a magyarság 
szelleme állandó európai lendüle­
tek hatása alatt állott. Szenczi Mol­
nár Alberttól és Pázmány Péter­
től egészen Petőfi és Ady forra­
dalmáig a magyar csak olyan áram­
latokból vonta ki magát s zárkózott 
el faji és nemzeti egyéniségének 
természet- és történetalkotta véd- 
művek közé, amelyek nem voltak 
általános jelentőségűek, amelyek in­
kább szembefordulást, mintsem a 
kapcsolatot jelentették Európa szel­
lemvilágával s amelyek jobbadán 
egyik vagy másik nagy nemzetnek 
hatalmi akaratát burkolták.

Mihelyt legjobbjaink arra a meg­
ismerésre jutottak, hogy valamely 
deklarált korszellem idegen szándé­
kok kelepcéje, nyomban fölger- 
jedzett bennük fajuknak ideg- és 
ösztönvilága, hogy a csapdát elke­
rülhessék. S mert ez az idegen lé­
lek kifogyhatatlanul leleményes 
volt, hogy saját politikai egyénisé­
gének expanzióját a korszellem 
csomagolásában tálalja felénk, a 
magyar ezzel az importtal szemben 
finnyás volt, válogatós és kritikus.

E szempontból a magyar—német 
kapcsolatok áttekintésének eredmé­
nyei a legtanulságosabbak és leg­

(MAGYAR NEMZET, 1938. SZEPTEMBEREI.)
feltűnőbbek. Tudjuk, hogy a ke­
resztvizet először Poligrin passaui 
püspök papjai permetezték Árpád 
földjére. Noha a buzgó német fő­
pap a császárhoz intézett jelenté­
seiben csodás sikerekről számolt be, 
a valóság az, hogy a hithirdetés és 
a térítés tömegmunkáját szláv és 
olasz papok végezték s hogy Pilig- 
rin misszionáriusai inkább ellen­
szenvet, mint rokonérzést váltottak 
ki a magyarságból. A másik, nem 
kevésbé figyelemreméltó jelenség 
az, hogy a XVI. századeleji hitújító 
mozgalom lutheránus prédikátorai 
inkább csak a német városi polgár­
ság lelkét hódították meg. Kell, 
hogy valami titka légyen ezzel 
szemben Kálvin igehirdetői átütő 
sikerének a szín- és fajmagyarság 
nagy tömegeiben. A genfi reformá­
tor francia volt. Magyarországi ige­
hirdetői sehol és sohase kelthették 
azt az aggodalmat, hogy itt vala­
mely idegen nemzet imperializmusa 
jelentkezik az új hit magvetőinek 
munkájában. Ami az ágostai refor­
mációnak aránylag csak kevéssé si­
került a magyar népnél, a genfi re­
formáció úgyszólván felgöngyölí­
tette a régi hit arcvonalát. Az el­
lenreformáció is azért nem aratott 
olyan döntő sikert nálunk, mint 
például a latin világban, mert a 
Habsburgokon keresztül többé-ke- 
vésbé azonosulni látták a katoliciz­
mus diadalát az osztrák—német 
eszme diadalával. Azt is tudni kell, 
hogy a régi árpádi királyok hatal­
ma tömörebb és koncentráltabb 
volt akármelyik európai hűbéri mo­
narchiánál. Az Anjouk és a Hunya­
diak idejében a magyar király na­
gyobb úr volt akármelyik európai 
testvérénél vagy kartársánál.

A magyar utálta a politikai igát, 
de vállalta az erős kormányzatot, s 
valljuk meg: rá is szorult a fékre 
és a zablára sűrű keleti véralkata. 
Viszont a XVII. és XVIII. század­
beli fejedelmi abszolutizmus min­
den igyekezete szétporlott a magyar 
rendiség és a magyar nép törhetet­
len ellenszegülésén. A magyar nem­
csak azért utasította vissza az ön­
kényuralmat, akár annak napkirá­
lyi, akár nagyfrigyesi formájában, 
mert ragaszkodott létének alapel­
veiben az alkotmányos szabadság 
intézményeihez, hanem azért, sőt 
talán elsősorban azért, mert ez a 
fejedelmi abszolutizmus egy idegen 
hatalmi akaratnak, azaz a nagyné­
met eszmének volt a korjelmeze.

Mária Terézia Bécset a nagy ka­
tolikus német birodalom metropoli­
sává fejlesztette ki. Elődeinek har­

cos módszerein is változtatott, ami­
kor az egységes császári monarchiá­
ba bennünket is nem beerőszakolni, 
hanem beédesgetni iparkodott. S 
íme: ez a Bécs, amelyet a némete­
sítés nagy hatalmi és kultúrköz- 
pontjává avatott a nagy királynő 
s amelynek fel kellett volna szívnia 
a magyar szellem eredetiségét és 
önállóságát, a magyar lélek nagy 
önmagáraeszmélésének színhelyévé 
vált. Bessenyei és társai a német 
császárvárosban a francia és az 
olasz szellem szikráján lobbantot- 
ták fel a magyar irodalmi renais­
sance lángját. A Nyugattal való 
kapcsolat e szellemi jogfolytonossá- 
ságának ereje és hagyománya lük­
tetett Széchenyi reformmozgalmá­
ban, amely sokkal inkább állott an­
gol—francia, mint német hatás 
alatt. A negyvenes évek elitjének 
legnagyobb élménye volt Lamar­
tine és Lammenais szelleme, talán 
nagyobb, mint a német romantikáé. 
S míg a frankfurti Szent Pál temp­
lom doktrinérjei, megelőzve magát 
Schwarzenberget is, egy olyan biro­
dalomról álmodoztak, amely Ham­
burgtól az Al-Dunáig terjed, e terv­
kovácsolásokat a magyar függet­
lenségi harc szavazta meg. Kossu- 
thék London, Párizs és Torino felé 
fordították tekintetüket s az euró­
pai demokráciák szentszövetségé­
ben reménykedtek az európai ön­
kényuralmak szentszövetsége ellen.

Valójában a hatvanhetes korszak­
ban jutott nálunk döntő túlsúlyra 
a német szellem szuggesztiója, a 
nyugati lélek közel nyolc évszáza­
dos varázslatával szemben. Ennek a 
túlsúlynak kirajzolódásában a ma­
gyarság szellemi térképén, kétség­
kívül része volt a német Ausztriával 
való államjogi és a Hohenzollern- 
császársággal való szövetségi kap­
csolatunk, valamint a német tudo­
mányosság páratlan lendületének, 
amely Szedán után mérföldes csiz­
mákkal hozta be a francia és az 
angol szellem régebbi expanziójá­
nak eredményeit. Ha politikailag a 
magyar függetlenségi eszmének 
parlamentáris csoportjai valameny- 
nyire ellensúlyozzák is ezt a befo­
lyást, iskolai rendszerünk és tudo­
mányos műveltségünk csaknem ma­
radéktalanul jutott a német—oszt­
rák szellem fennhatósága alá. Ez a 
jelenség annál feltűnőbb, mert a bi­
rodalomtól és Ausztriától távolabb 
eső Balkán tovább is megmaradt a 
francia—angol szellem igézete 
alatt...

öreg haverom, Lóg 
Oszkár úgy ült megszo­
kott presszónkban, mint 
egy rakás szerencsétlen­
ség. Pedig anyagbeszer­
zőből főmeóssá avan­
zsált, amióta nem lát­
tam. Ezért kellő tiszte­
lettel ereszkedtem le 
hozzá. Bávatagon bá­
mult felém. Magába ön­
tötte kihűlt feketéjét és 
az én konyakomat, fel­
ugrott és lemondó le­
gyintéssel harsogta: 
„Nincs más hátra, csak 
a Duna!”

Majdnem futva tettük 
meg az utat. Beugrot­
tunk a belső terembe. 
Itt végül elpanaszolta, 
hogy a Déli-Esti Hírha­
rang „Írjunk együtt”

rovatában megjelent a 
hőn szeretett cége, a 
Kugligolyó Gömbölyítő 
KTSZ. Hogy nem egé­
szen gömbölyű a kugli­
golyó, hanem itt-ott du-

költői kérdéssel. Rám 
bámult, hősi pózba vág­
ta magát és elviharzott. 
A másnapi Hajnali Har­
sonában megjelent Őszi 
válasza. A három becsü-

Dudor a kugligolyón
dóri. És emiatt Kákán- 
cso Mónika panaszt tett, 
hogy férje elvesztette a 
vasárnapi ebédet.
Ugyanis a kugligolyó 
nem oda ment, ahova a 
férje küldte. És most 
mindenki lenézi a Kug­
ligolyó Gömbölyítő
KTSZ-t.

És itt jön a baki. Fél­
beszakítottam Őszit egy 
„miért nem írod meg?”

letsértést és az öt sajtó­
vétséget leszámítva egész 
jó cikk volt.

Még aznap megjelent 
az Esti-Déli Hírnök „No 
de ilyet” hasábjain a 
válasz. Ezzel megindult 
a lavina. Ismételten nyi­
latkozott Kákáncso Mó­
nika, írt a lapoknak Kis 
Péter a Kis utcából, 
Nagy Pista a Nagy utcá­
ból. A kugligolyó-göm-

bölyítés közügy lett ná­
lunk. Az érdekeltek ke­
rek és csiszolt monda­
tokban a saját igazukat 
bizonygatták formás le­
velekben, amelyeket a 
nyomdászok három mű­
szakban szedtek ki, ho.gy 
a nagy vita sajtóigényét 
kielégíthessék. Sőt a rá­
dióban még esti mesét is 
mondtak a gyerekeknek 
„Hogy gurítsunk” cím­
mel.

Sok a tekekedvelő, de 
nincs kugligolyónk. Ami 
van, az is dudori. És 
Lóg Oszkárnak azt a 
balga tanácsot adtam, 
hogy írja meg. És ő írt. 
Pedig jobb lett volna, 
ha meós létére irt. Már­
mint dudorokat.

Barbarits Miklós
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VILLANYSZERELŐIPARI VÁLLALAT

VILLANYSZERELŐKET 
EZEK MELLÉ
BETANÍTOTT MUNKÁSOKAT
SEGÉDMUNKÁSOKAT
KUBIKOSOKAT

budapesti és vidéki munkahelyeire egyműszakos, heti 44 órás, 
5 napos munkaidő, szabad szombattal. Teljesítménybérezés. Idény­
pótlék. Különélési pótlék. Kedvezményes utazás és étkezés. Ter­
mészetbeni szállás vagy szállásköltség. 4 éves szakmai gyakorlat 
után a szakmunkás képesítés megszerezhető. 1 hónapos munka­
iiszony után a felmerült utazási költséget megtérítjük.

JELENTKEZÉS
budapesti munkahelyre:
Budapest, VI., Mozsár u. 16. 
Budapesti és vidéki munkahelyre: 
Budapest, VII., Síp u. 23.

APRÓHIRDETÉSEK
I HÁZ

Beköltözhető családi
ház sürgősen eladó.
Homok u. 24

Elcserélem püspök­
ladányi nagylelkű két- 
szoba. két konyha, 
éléskamra, mellékhelyi­
ségekből álló házamat 
hasonló debrecenire. 
Cegléd utca 4 . alsó 
csengő.

Eladó ház telekkel, 
pöszmétés. szőlős, ta­
vaszi beköltözéssel Dé- 
zsi András u. 18.

Eladó másfél szoba­
összkomfortos, OTP-s 
ház Hárs u. 7.

Befizetés előtt álló, 
1971 átadású társas­
házrész átadó Csak 
komoly ajánlatokra 
válaszolok Ajánlatot 
,,Komoly" jeligére a 
kiadóba kérek

Eladó kevés alakí­
tással beköltözhető 
szoba, konyhás ház. 
Postakert u. 32.

10 000 Ft készpénz­
zel, havi 1000 Ft-os 
törlesztéssel szoba-
konyhás házrészt ve­
szek a belvárosban, 
vagy költségtérítésest. 
,,Megbízható 69" jel­
igére a kiadóba.

Azonnal beköltözhető 
szoba konyhás házrész 
eladó. Kinizsi u. 77., 
érdeklődni délelőtt.

LAKÁS

Másfél szobás, gáz­
fűtéses szövetkezeti 
lakást átveszek, vagy 
tanácsit cserélek szép 
kétszoba-összkomíor- 

tos gázfűtésesre, ker­
tes, garázsos családi 
házra, megegyezéssel. 
Ajánlatot „December 
1” jeligére a kiadóba 
kérek.

Elcserélem egyszoba- 
összkomfortos ÜJ Élet 
parki gázfűtéses laká­
somat hasonló vagy 
utcai cserépkályhásra. 
Leveleket „December 
242” Jeligére a Ma­
gyar Hirdetőbe.

Belvárosi, II. eme­
leti, kétszobás-össz­
komfortos lakást cse­
rélnék egyszobás-össz­
komfortosra. Bessenyei 
utca 1.

600 négyszögöl szőlő 
gyümölcsös házzal sür­
gősen eladó. Csonka u. 
4. szám.

Eladó Domboson 800 
négyszögöl termő gyü­
mölcsös, személygépko­
csiért cserélek. Szotyo- 
rl u. 77.

Kádár dűlőben egy 
hold föld eladó. Érdek­
lődni Kálvin tér 14., 
II. em. 2.

Eladó 350 négyszög­
öl telek gyümölcsös­
nek, pöszmétésnek 
Brassal u. 16.

Társasháznak telek­
részek eladók Slmonyl 
út 18—20.

ALBÉRLET

Bútorozott szoba két 
Ilatalembemek kiadó 
Csap u. 33.

Bútorozott szoba
konyha kiadó. Nagy­
botos u. 24. Bartók 
Béla útból nyílik.

Gázfűtéses bútoro­
zott szoba dolgozó lá­
nyoknak kiadó. Egye­
tem mellett. Komlóssy 
út 68.

Dolgozókat alkalmaznak

MÁV ViUamos Felsővezeték 
Építési Főnökség (Budapest, 
X., Kőbánya-felső pályaudvar) 
felvételre keres vasipari szak­
munkásokat, női és férfi se­
gédmunkásokat budapesti, ceg­
lédi, szolnoki munkahelyekre. 
Jó kereseti lehetőség, 44 órás 
munkahét. Minden szombat 
szabad. Munkaruhát, védőru­
hát, ingyenes munkásszállást 
és az összes MÁV utazási ked­
vezményeket biztosítjuk (a dol­
gozó és családtagjai részére 
belföldi és külföldi vasútra 
szabadjegy, díjmentes áruszál­
lítás). Jelentkezés a személy­
zeti csoportnál. Budapest, Kő­
bánya-felső pályaudvar.

A Hajdú megyei Állami Épí­
tőipari Vállalat téli munkára 
zárt, fűtött helyiségekben, fel­
vételre keres kőműves szak­
munkásokat. Munkásszállás és 
főétkezés biztosítva. Jelentke­
zés a vállalat munkaerő-gaz­
dálkodásán. Debrecen, Kálvin- 
tér 11.

A 6. sz. AKÖV személyfor­
galmi osztálya autóbusz és te- 
hertaxi gépkocsivezetőket vesz 
fel, .legalább 2 éves szakmai 
gyakorlattal. Jelentkezni lehet 
autóbuszra érvényes jogosít­
vány nélkül is, valamint 18. 
életévét betöltött, pénzkezelés­
re alkalmas munkavállalót al­
kalmaz jegykezelői munkakör 
ellátására. Jelentkezés Debre­
cen, Vámospércsi út 1. alatt.

Gabonafelvásárló és -feldol­
gozó Vállalat körzeti üzeme 
érettségivel rendelkező, admi­
nisztrációban és könyvelésben 
jártas munkaerőt alkalmaz. 
Jelentkezés önéletrajzzal sze­
mélyesen, vagy írásban, a kör­
zeti üzem vezetőjénél. Debre­
cen, Hámán Kató út 9.

A Hajdú-Bihar megyei Álla­
mi Építőipari Vállalat ími-ol- 
vasni tudó éjjeliőröket keres 
felvételre. Jelentkezés a válla­
lat rendészetén. Debrecen, Kál­
vin tér 11.

Autóközlekedési Tanintézet 
debreceni iskolája felvesz 
azonnalra 1 fő takarítónőt és 
1 fő segédmunkást. Debrecen, 
Széchenyi u. 47.

Juhászt, családost felvennénk 
december l-től. Fizetés meg­
egyezés szerint. Lakást bizto­
sítunk. Jelentkezés a tsz elnö­
kénél írásban vagy személye­
sen. Búzavirág Mgtsz, Üjud.var, 
Nagykanizsai járás.

Felveszünk hegesztővizsgá­
val rendelkező lakatost, vil­
lanyszerelőket, pántolókat,
áruátvevőket és gépkocsiszer­
vizest. BARNEVÁL, Diószegi út
1. Debrecen.

Női munkaerőt keres azon­
nali felvételre, betanított mun­
kára az ELZETT Fémlemez- 
ipari Müvek Zár- és Lakat­
gyára, Budapest. Jó kereseti 
lehetőség, kedvezményes szál­
lás, étkezés biztosítva. Jelent­
kezés, bővebb felvilágosítás a 
járási, városi tanácsoknál. 
Debrecenben a megyei tanács 
munkaügyi osztályán.

A Debreceni Ruhagyár fel­
vételre keres segédmunkást és 
érettségizett férfit árubevétele- 
zői munkakörbe. Jelentkezés a 
munkaügyi osztályon.

Faipari anyagismerettel ren­
delkező raktárost alkalmazunk. 
Asztalos Javító Ktsz. Bem tér
2. szám.

Azonnali belépéssel fizikai 
munkára férfi munkaerőket al­
kalmaz a Hajdú-Bihar megyei 
Földhivatal. Debrecen, Kos­
suth u. 12—14., II. eme)'et.

Az OTTV karcagi alközpont­
jának mezőtúri irodája (Baj- 
csy-Zsilinszky u. 34.) 18. élet­
évet betöltött férfi munkaerőt 
alkalmaz Sz—100-as erőgépre 
gépvezetőnek, illetve tanuló­
gépvezetőnek. Munkavállaláshoz 
orvosi alkalmassági igazolás 
szükséges. Kereset kollektív 
szerint. Jelentkezés mindennap 
10—12 óráig.

Felsőfokú munkavédelmi
technikust, gyakorlott gép- 
gyorsírót és férfi segédmunká­
sokat felveszünk. BIOGAL 
Gyógyszergyár, Debrecen, Bal­
lag! út 13.

A Szellőző Művek hajdúná­
nási gyáregysége felvesz gép­
ipari gyakorlattal rendelkező, 
vagy most végzett fiatal tech­
nikust technológusl munkakör­
be, továbbá szerszámszerkesz­
tésben jártas mérnököt vagy 
technikust. Fizetés megegyezés 
szerint. Jelentkezés a gyáregy­
ség személyzeti osztályán.

A Debreceni Agrártudományi 
Főiskola többműszakos beosz­
tásba felvesz gépésztechnikuso­
kat, szakmunkásokat és segéd­
munkásokat. Bérezés megegye­
zés szerint. Jelentkezés műsza­
ki és beruházási osztály veze­
tőjénél.

Fiatalkorú vagy nyugdíjas 
gyors-gépírónőt, általános mű­
szerészt, segédmunkást és fia­
talkorú fiúkat, lányokat azon­
nali belépéssel felvesz a Fi- 
nomkötöttáru-gyár. Debrecen, 
Görbe u. 4.

Gépésztechnikust technológu- 
si munkakörbe, valamint mű­
szaki rajzolót és fényező szak­
munkásokat alkalmaz az AFIT 
XIII. sz. Autójavító Vállalat. 
Debrecen, Szabadság útja 27.

Debrecen 1. sz. Postahivatal 
(Hatvan u. 5-7.) hírlapkézhe 
síteket alkalmaz, 4 óra kf.riii" 
elfoglaltsággal, UOO-noo 
kereseti lehetőséggel. Jeient 
kezés a hivatal városi hirlan 
osztályán. ap"

Kelet-magyarországi Vízüevi 
Építő Vállalat központja ein 
kocsi előadói vizsgával ren 
delkezö dolgozót keres feiVí 
telre, gépjármű előadói mun" 
kakörbe. Jelentkezés Keviep 
Vállalat központ, gépészeti ősz 
tály. Debrecen, Széchenyi „ 46. szám. * u'

A Ruhaipari Vállalat felv«-, 
önálló férfiszabókat rendelt 
részlegébe, valamint éjjeliőr 
beosztásba dolgozókat. j«jent 
kezés a vállalat központjában 
Debrecen, Bölcs u. 5.

A MÁV Járműjavító Üzem 
(Debrecen, Április 4. útja 35 > 
lakatos szakmunkásokat alkal­
maz.

Építőiparban jártas; nagy 
gyakorlattal rendelkező raktá 
rost, telepvezetői beosztásba 
azonnali belépéssel felvesz a 
Debreceni Építőipari Ktsz. Fi­
zetés megegyezés szerint, je­
lentkezni lehet önéletrajzzal a 
személyzeti vezetőnél. " Debre­
cen, Hatvan u. 43. alatt.

Atképzős tanfolyamot indít 
a Debreceni Általános Szolgál­
tató Ktsz (elsősorban csökkent 
munkaképességűek részére! 
textil, konfekció és művirág- 
készítő szakmákban. A tanfo­
lyam időtartama 1 hónap, je­
lentkezés Rákóczi u. 37., üzem- 
gazdasági osztály.

TMK-munkában jártas kar­
bantartó villanyszerelőt és 
szerszámkészítő szakmunkásé- 
kát felvesz Vasipari Vállalat 
Tüzér u. 4.

Üres albérleti szoba 
kiadó. Hámán Kató 
út 51.

Két kislányt meleg 
szobába albérlőnek fel­
veszek. Zöldfa u. 9. 
(Kossuth utcából.)

ÉRETTSÉGIZETT

GÉP-

GYAKORLAÍt&É
FELVESZÜNK?***

ATOMMAG ktiPfAÍÓ 
INTÉZET, DEBRECEN, 
BEM TÉR 18/C.

Külön bejáratú bú­
torozott szoba fürdő­
szoba használattal két 
dolgozó nőnek kiadó. 
Vörös Hadsereg útja
59., II. lépcsőház, II. 
emelet.

Külön bejáratú kis 
szoba üresen kiadó. 
Tanácsköztársaság útja 
55 Hámán Kató út 
felől első bejárat.

Egy dolgozó nőt 1-re 
felveszek. Béke útja
27., keresztépület bal­
ra.

Külön bejáratú al­
bérleti szoba kiadó. 
Irén u. 47.

Szoba, konyha albér­
letbe üresen kiadó, 
magánosnak vagy fia­
tal házaspárnak. Er­
dély u. 17.

Parkettás szoba fia­
tal házaspárnak de­
cember 1-re albérletbe 
kiadó. Vőfély u. 15.

Kiadó bútorozott szo­
ba két személy részé­
re Klshegyesl út 19.

Udvarra nyíló szoba 
albérletbe azonnal ki­
adó. Kiss Ernő u. 9,

Külön bejáratú bú­
torozott szoba egy 
férfi részére kiadó. 
Lehel ú. 13. Hámán 
Kató útból nyílik

Tanuló fiút vagy 
dolgozó férfit albér­
lőnek felveszek Vár 
u. 10. szám.

Külön bejáratú bú­
torozott szoba egy dol­
gozó nő részére kiadó 
Honvéd ú. 39.

Távfűtéses lakásba 
Intelligens dolgozó nőt 
albérlőnek felveszek. 
Vörös Hadsereg útja 
74., IV. emelet 12.

Üres szoba kiadó de­
cember l-től. Érdek­
lődni hétköznap 18 óra 
után. Dózsa ú. 10. 
Nagy Károly.

Komoly gondolkodá­
sú értelmiségi dolgo­
zónak gázfűtéses szoba 
fürdőszoba használat­
tal december 1-re ki­
adó. Barna u. 4 , III 
emelet 16.

Kiadó üresen egy 
szép nagy szoba Jáno­
si ú. 31.

Gázfűtéses, külön 
bejáratú szoba két 
személynek kiadó. Ér­
deklődni hétköznap 17 
órától. Izsó u. 23.

Intelligens értelmisé­
gi házaspár szoba, 
konyha, . fürdőszoba 
használattal albérletet 
keres, november 25-ig. 
Gyerek nincs. „Köz­
pont” jeligére a ki­
adóba.

Fiatalembernek külön
szoba albérletbe ki­
adó WessÉBkiyl u. 41.

KULTURCIKK

Bécsi zongora. Kékes 
tv olcsó áron eladó. 
Csapó u. 19., méllék- 
lépcső.

Csehszlovák lemez­
játszó lemezekkel el­
adó. Méllusz tér 15., 
7. ajtó.

M 20 magnó eladó, 
délután 3-tól. Sámso­
ni út 73.

Rövid zongora bér­
beadó. Arany János ú. 
11., keresztépület.

JÁRMŰ

Vizsgázott Warszawa 
eladó 12 000 Ft-ért. 
Nyugati u. 28.. II. A 

P 10-es Pannónia 
motor üzemképes álla­
potban eladó. Érdek­
lődni egész nap. Tho­
mas Mann u. 75.

A DOROGI SZÉSBMáK 
IGAZGATÓSÁGA

felvételre keres föld alatti bányamunkára, csil­
lés munkakörbe 18—45 év közötti férfiakat.

Jó kereseti lehetősége Ingyen munkaruha, lábbeli
és családfenntartóknak 5 mázsa szén, vagy an­
nak ellenértéke: 164 Ft.

Hűségjutalom és nyereségrészesedés
Munkásszállás és étkezés térítés éllenében. 

Jelentkezés, bővebb felvilágosítás a Hajdú-Bihar Megyei Tanács 
munkaügyi osztályán és Dorogon, a szénbányák munkaügyi osztá­
lyán.

ÁLLÁS

Gyermekszerető Idő­
sebb magányos nénit 
gyermek mellé felve­
szek Érdeklődni Var­
ga u. 42.. 3. ajtó,
szerdán egész nap, 
más napokon pallagi 
presszóban.

5 éves gyermekem 
mellé gondozónőt kere­
sek sürgősen. ,,4 órára" 
Jeligére ajánlatokat a 
kiadóba kérem.

Keresek olyan nénit, 
december 1-re, aki 14 
hónapos kislányom ál­
landó gondozását la­
kásán vállalja. Leve­
leket Thomas Mann u 
75. Reszegi Béláné, 
vagy személyesen.

Kis háztartásba fél 
napra bejárónőt kere­
sek. Nyár u. 21., I. 
emelet, hétköznap
egész nap.

I
Két kárpitozott fo­

tel eladó. Kálvin tér 
3. Fogászati rendelő

Igényesnek eladó diú- 
náló, négyszemélyes 
bukós rekamlégarnl tú­
ra, hármasszekrény, 
bukós fotelúgy. hinta­
szék, konyhabútor,
kétszemélyes rekamlé, 
kisméretű gáztűzhely, 
sezlon Csapó u. 98

Bukós rekamlé és 2 
db fotel eladó. Dobo- 
zy u. 27., III. eme­
let 16.

Eladó kombinált
konyhaszekrény, 1 db 
hordozható cserépkály­
ha, kifogástalan álla­
potban gyermekágy, 
gáztűzhely, náromka- 
rlkás földgázra alakí­
tott. Megtekinthető 
őszirózsa köz 5 , ház- 
felügyelőnél.

Sürgősen eladó kony­
habútor, rekamiégar- 
nltúra, olcsó kombl- 
náltszekrény, 2 db 
sodrony, 6 db mat­
rac. Kígyó ú. 57.

Négyszemélyes reka- 
mié, tv-szekrény, do­
hányzóasztal, kifogás­
talan állapotban el­
adó. Árpa u. 17. 
GÖCS mellett. Érdek­
lődni 5 óra után.

Modern háló betét­
tel, négyszögletes mo­
sógép eladó. Kisfala- 
dy u. 20

Íróasztal, világos, 
eladó. Szabadság útja 
87., I. emelet 6. , Ér­
deklődni 4 óra után.

Keményfa háló, vi­
lágos, darabonként Is 
eladó. ÚJ, 2—4 éves­
nek való teddybeer- 
bunda eladó. Irinyi u. 
6„ 2. ajtó.

.jr4=riívza
1000 tojásos keltető­

gép eladó. Dessewffy 
u. 1. Árpád térnél.

Eladó 500-as szalag­
fűrész MIB benzin­
motorral. Józsa, Kos­
suth u. 14.

ÁLLAT

2 db 180 kg-os hí­
zó eladó. Gyimes u. 3.

Eladó 1 db 170 
kg-os hizottsertés,
vagy felébe kihasítva. 
Margit u. 40.

Igényesnek csinálta-
tott, modern, mély
gyermekkocsi eladó.
Gyergyó u. 7. (Hor-
tobágyl malom mö-
gött.)

Kalor kályha, sötét-
kék külföldi csípkeru-
ha, használt szőrme-
béléses férfikabát ei-
adó. Darabos u. 39.

Keresse fel az újon­
nan megnyílt hasz­
náltcikk boltjainkat. 
Fiókjaink: Hajdúbö­
szörmény, Deák Fe­
renc u. 24., Berety- 
tyóújfalu, Dózsa
György ú. 46. Olcsón 
és jól vásárolhat.

Pöszméte vadalany, 
1000 db eladó, hajdú- 
sámsoni szőlőskertben, 
Illyésük.

Szőlőoltványok őszi, 
tavaszi szállításra
utánvéttel megrendel­
hetők. Csabagyöngye, 
Saszla. Afuz AU, szőlős- 
kertek; olaszrlzling. ba­
ráti rizllng, rizlingszil­
váni, furmint, otónel, 
muskotály. Arak II. o. 
35/db, I. o. 55/db. 
Hazai gyökeresek;:
saszla, otónel, mus­
kotály, furmint, plros- 
szl&nka, olaszrlzling. 
Arak: I. o. 35/db, II. 
o. 25/db. Dér József, 
Miskolc, Bodó sor 18.

Tollat, bőrt, duny-
hát veszek. Gottlieb,
Bajcsy-Zsilinszky 
55. szám.

u..

Gyümölcsös, feles
megmunkálásra kiaió.
Békéssy Béla u. 6.

9 éves gyermeknek 
nagyon szép, új bunda 
eladó. Sas u. 4 , I. 
emelet 10.

Garázs kiadó, Ta­
nácsköztársaság útja 
60.. fszt. 2 Telefon: 
18-472.

Női irhabunda igé­
nyesnek eladó. Érdek­
lődni 4-től. Honvéd u 
33. szám.

Orkándzsekik. or­
kánkabát, műanyag- 
dzsekik, mübőrkabátok, 
zsugorított kabát javí­
tása. Hatvan u. 2.

Hordozható cserép­
kályha eladó. Vasvári 
Pál u. 14. _________

Zománcos tűzhely, 
samottos kályha el­
adó. Csapó u. 87.

Alig használt Super 
Kalor kályha eladó. 
Szeremlet u. 5.

Trabant akkumulá­
tor, konyhaszekrény, 
olajkályha eladó.
Arany János u. 25.

A kábái ÁFÉSZ 
TÜZÉP-telepére nagy 
mennyiségben érkezett 
import eternit lefo­
lyócső, nagy válasz­
tékban. Samot tégla 
25-ős, 45-Ős, 65-ös.
Farostlemez, pasztell 
színekben. Vasbeton és 
áthidaló gerendák
nagy mennyiségben, 
választékban. BH jelű 
födém különböző mé­
retekben. Érdeklődni 
Nagy Gusztáv telep­
vezetőnél. Telefon: 42.

Nyloncsipke meny­
asszonyi, koszorúslány 
ruha, bunda kölcsön­
zés. Batthyány u. 20.

Nagy mennyiségű cu­
korrépa eladó. Téglás­
ként, Kanális u. 45

Garázs a Dobozy lo- 
kótelepen eladó Dr. 
Forgács, Kossuth u. 
28. Telefon: 11-300, 
123-as mellék.

ToU-, bőr-, dunyha-, 
párnafelvásárlás. Pásti 
u. 8., udvarban

Kívánságára készít 
szobafestést, 
mázolást

RUFF
MIHÁLY
Debrecen,
Thaly Kálmán u. 12.

Samottkályha, kerék­
asztal, 40-es szalagfű­
rész, fűrészhajtogató­
gép eladó. Pesti u. 11.

Eladó összecsukható 
műanyag hordozható 
autógarázs, Infra fali 
gázhősugárzó, hasz­
nált lemezjátszó, gáz­
bojler, rádió. Arany 
János u. 11, kereszt­
épület.

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI 
GÉPJAVÍTÓ ÁLLOMÁS
felvételre keres
ESZTERGÁLYOS,
HEGESZTŐ,
GÉPLAKATOS
SZAKMUNKÁSOKAT,
SEGÉDMUNKÁSOKAT
ESZTERGÁLYOS,
KÖSZÖRŰS,
GÉPLAKATOS 
munkakörbe szakmaszerző jel­
leggel, továbbá forgácsolásban 
és szerszámgép-javításban gya­
korlott
TECHNOLÓGUSOKAT, vagy 
FIATAL MÉRNÖKÖKET.

Jelentkezés a vállalat munka­
ügyi osztályán.

Tizedesmérleg, két
mázsáig mér, kemény- 
fa gerenda, kerítésosz­
lopnak való 4,5 mé­
teres puhafa szarufa, 
3,5 métere* eladók. 
Péterfla u. 26., ke­
resztépület.

100-as irhabunda el­
adó. Megtekinthető 
Magyar Hirdető, Vö­
rös Hadsereg útja 43.

Elvesztettem arany­
láncom, medállal. A 
becsületes megtaláló 
jutalom ellenében ad­
ja be a Simonffy ut­
cai iskola büféjébe.

Menyasszonyi ruhák, 
bundák kölcsönzése 
Poroszlay út 7. Bem 
térnél.

Menyasszonyi ruhák 
kölcsönzése francia— 
olasz nyloncsipkéből. 
Viola u. 4 , kllenc- 
emeletesben.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy fe­
lejthetetlen jó férjem, édesapám, apó­
som, nagyapánk, sógorunk és jó roko­
nunk,

PORCSIN FERENC 
MÁV-nyugdíjas

71 éves korában, hosszú, súlyos szenve­
dés után elhunyt. Szeretett kedves halot­
tunkat f. hó 27-én, csütörtökön dél­
után 3 órakor fogjuk a Köztemető I. o. 
ravatalozójából, a ref. egyház szertar­
tása szerint örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Wesselényi u. 25.

Ezúton mondunk köszönetét minden 
kedves ismerősnek, volt munkatársak­
nak, szomszédoknak és megtisztelőknek, 
akik felejthetetlen halottunk,

ÖZV. TÓTH SANDORNÉ 
Faragó Sára 

dohánygyári nyugdíjas

temetésén megjelentek, ravatalára koszo­
rút, virágot helyeztek és mély fájdal­
munkat részvétük nyilvánításával eny­
híteni Igyekeztek

A gyászoló család

Ezúton mondunk hálás köszönetét ked­
ves rokonainknak, jó szomszédoknak, is­
merősöknek és megtisztelőknek, akik fe­
lejthetetlen halottunk,

NAGY IMRÉNÉ 
Sóvágó Julianna

temetésén megjelentek, ravatalára koszo­
rúkat, virágot helyeztek és mély fáj­
dalmunkban résztvevő szívvel osztoztak.

A gyászoló család

Ezúton mondunk hálás köszönetét
mindazoknak, akik

BORBÉLY GYÖRGY
nyugdíjas tanító

temetésén megjelentek,
vánították

részvétüket nyíl-

A gyászoló család

HAZTARTASIGEP-BEMUTATO
és szaktanácsadás

a /luxor Szalonban, november 26—29
VÖRÖS HADSEREG ÚTJA 18.

HAJDÚ

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1969. NOVEMBER 25.

Váratlal 
az NB I
1969 bajm

A labdarúg
eredmények 1
kapott a Feri 
újvárostól, al 
pedig a Huni
szenvedett va

(jjpesti Dód 
ITjpest, 10 0001 
Kiss (öngól) I 
Dózsa 3:2 (2: 
Szegedi. G. 
illetve Bérez« 
si Kohász—FA 
dión, 4000 .1
Végh. Simon 
(öngól). RÍ 
Győr. 3000 ne 
Korsós. Kegid
_ Komlói Bd
dapest, 3000 I 
Prockl. — Dl 
lyi Haladás ol 
zette Borzásil 
bányai Bő m/l 
4000 néző, vei 
es Szabó, illa 
jani BTC—Ba 
tarján. 7000 P 
Répás és Bás

A laó<|
1. Ü. Dózsa
2. Bp. Honvt
3. Ferencvárí]
4. Vasas
5. Rába ETO
6. Pécs
7. Csepel
8. Tatabányai
9. MTK I

10. Salgótaijaj
11. Szombatin
12. Komló
13. Diósgyőr
14. Dunaújvái
15. Egyetértési
16. Eger

Előre a
A labdarúg. 

a kérdés, me 
dik kieső. Ez 
kező fordulót 
illetve a Győ 
ve. Eredmé 
EOL 4:2 (1:2). 
Bányász 2:0 
Kecskeméti E 
—Nagybátony 
Előre—Oroszli 
laegerszegi T 
Szolnoki MTI 
SzékesfehérvÉ 
tacus 2:1 (l:i) 
5:1 (3:1).

A labdal
1. Videoton
2. SZEOL
3. ZTE
4. Pécsi B.
5. B.-csaba
6. Spartacus
I. Várpalota
8. Oroszlány
9. Kecskeméti 

10. Szállítók
II. Szf. MÁV
12. SZMTE
13. MAVAG
14. Ózd
15. Előre
16. Győri Doz|
17. MVSC
18. Nagybátorl

D. SPARTAl
Vasárnap 

jezték a bajil 
került sor a| 
mérkőzésre 
lyezésért küd 
ceniek két pl 
befejezés előf 
állást döntet 
seny 7:7 arai| 
dött.

A Spartacul 
lentámadással 
len, Bódizs 
egész ponti I 
Tóth is nyeri 
dr. Daróczy. 
kay eldönteti 
(Barczától). 
lamint dr. >|

DEAC—Bp. 
ten lejátszót! 
mérkőzés. 
Benczik Rel 
ősz. dr. Laki 
pos. Oros elf 
míg Bíró és f

Veszéh 
a debri
MAFC-DI

l-es röpla 
esés! rang 
11, 14) ai 
cserélt a 
kezdtek a 
rosi csap 
hajrában, 
tött. Jók 
Felei és 
az NB I. I 
sodik cső 
hátra.

A fér fii

Hajdü-BI 
let: 1« l»3
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Váratlan eredmények 
az NB l-ben
1969 bajnoka: 6. Dózsa

A labdarugó NB X-ben újból váratlan 
eredmények születtek. Ezúttal ismét ki­
kapott a Ferencváros, mégpedig Duna­
újvárostól. a Népstadionban, az MTK 
pedig a Hungária körúton a Komlótól 
szenvedett vereséget. Eredmények.

Újpesti Dózsa—Egri Dózsa 2:0 (l ú) 
Újpest, 10 000 néző. vezette Biróczki. G •' 
Kiss (öngól) és Bene. — Vasas—Pécsi 
Dózsa 5:2 (2:1). Pécs, 8000 néző, vezette 
Szegedi. G.: Mészöly, Tóth. Farkas, 
illetve Bérezési és Rádi. — Dunaújváro­
st Kohász—Ferencváros 2:1 (0:0). Népsta­
dion. 4000 néző, vezette Hegyes. G.: 
Végh. Simon (11-esből), illetve Andriska 
(öngól). — Rába ETO—Csepel 4:0 (2 0)
Győr. 3000 néző. vezette Vincze dr. G.- 
Korsos. Keglovich, Somogyi és Stolcz 
- Komlói Bányász—MTK 1:0 (0:0) Bu­
dapest. 3000 néző, vezette Bircsák G • 
prockl. — Diósgyőri VTK—Szombathe- 
iyi Haladás 0:0. Diósgyőr. 7000 néző, ve­
zette Borzási. — VM Egyetértés—Tata- 
0 anyai Bányász 2:2 (1:1). Tatabánya 
4000 néző. vezette Wottava. G.: Hernádi 
és Szabid illetve Halápi 2. — Salgótar­
ján: BTC—Bp. Honvéd 2:1 (0:0). Salgó- 
tar; i. 7000 néző, vezette Müncz G • 
Répás és Básti (ll-esből), iletve Kozma

A labdarúgó NB I. állása
1. ü Dózsa 29 20
:. Bp. Honvéd 29 17
3. Ferencváros 29 15
1. Vasas 29 17
5. Rába ETO 29 12
6. Pécs 29 13
7. Csepel 29 11
8. Tatabánya 29 9
9. MTK 29 9

10. Salgótarján 29 10
11. Szombathely 29 7
12. Komló 29 5
13. Diósgyőr 29 7
14. Dunaújváros 29 9
15. Egyetértés 29 6
16. Eger 29

7 2 82
8 4 61
9 5 54
3 9 71 
9 8 52 
5 11 38 
9 9 36 
8 12 31
7 13 43
5 14 29 

11 11 26 
13 11 20
8 14 28
4 16 26 
8 15 29
6 18 22

:26 47 
:26 42 
:28 39 
:43 37 
:35 33 
:35 31 
:35 31 
:41 26 
:53 25 
■38 25 
:42 25 
:36 23 
:48 22 
:48 22 
:51 20 
:63 16

Előre? Győr?
\ labdarúgó NB I. B-ben még csak az 

a kérdés, melyik csapat lesz a harma­
dik kieső. Ez pedig az utolsó a követ­
ező fordulóban dől el — a BKV Előre, 
i tve a Győri Dózsa van veszélyeztet- 

Eredmények: Szállítók—Szegedi
HOL 1:2 (1:2). Ganz-MAVAG—Várpalotai 
Bányász 2:0 (1:0), Békéscsabai Előre—
Kecskeméti Dózsa 1:0 (1:0). Ózdi Kohász 
—Nagybátonyi Bányász 2:0 (1:0). BKV 
r-iőre—Oroszlányi Bányász 1:0 (0:0). Za­
lai gerszegi TE—Miskolci VSC 5:0 (2:0). 
Szolnoki MTE—Győri Dózsa 1:1 (0 0) 
Székesfehérvári MÁV Előre—Bp. Spar- 
*acus 2:1 (1:1). Pécsi Bányász—Videoton 
5:1 (3:1).

A labdarúgó NB 1. B állása
1. Videoton 33 23 3 7 88:44 49
2. SZEOL 33 18 8 7 63:41 44
3. ZTE 33 15 10 8 61:33 49
4. Pécsi B. 33 15 9 9 51:39 39
5. B.-csaba 33 14 8 11 48:41 36
6. Spartacus 33 .12 11 10 57:48 35
7. Várpalota 33 15 5 13 43:37 35
8. Oroszlány 33 14 7 12 51:48 35
9. Kecskemét 33 12 8 13 38:37 32

10. Szállítók 33 11 9 13 51:54 31
11. Szf. MÁV 33 12 7 14 37:41 31
12. SZMTE 33 9 13 11 35:43 31
13. MAVAG 33 11 8 14 34:42 30
14. Ózd 33 11 7 15 38:42 29
15. Előre 33 8 12 13 29:38 28
16 Győri Dózsa 33 8 11 14 39:55 27
17 MVSC 33 7 8 18 26:62 22
18. Nagybátony 33 ' 8 4 21 29:73 2Ó

D SPARTACUS —TIPOGRÁFIA 7:7
Vasárnap a sakk NB I-ben is oete- 
zték a bajnoki idényt. Debrecenben 

került sor a D. Spartacus—Tipográfia 
mérkőzésre — a Spartacus a jobb he­
lyezésért küzdött. A hajráig a debre­
ceniek két ponttal vezettek, azonban a 
a- rejezés előtt két kedvezőbbnek látszó 
kast döntetlenre rontottak, s a ver- 
n. 7 7 arányban eldöntetlenül végző-

. Spartacusból Török mester szép el- 
lámadással győzött Bán mester el- 

Bodizs aktív védekezéssel szerzett 
: az. pontot, a két ifjúsági, Balogh és 
•'.h :s nyert. Aranyász, Sípos, Kalmár, 

Daróczy. dr. Szarvas és dr. Viszo- 
k eldöntetlenül végzett, míg Filep 

k •' /ától). Kovács L. és Sőreghy, va- 
it dr. Nagy vereséget szenvedett.

DEAC—Bp. Ságvari SE 9:3. Budapes- 
lejátszott NB Il-es csapatbajnoki 

■ rkőzés. A DEAC-ból dr. Kovács, 
Bérezik, Réthi, dr. Kántor, Ferenczi, 

- dr. Lakatos, Szilasi J. győzött, 31- 
Oros eldöntetlen eredményt ért el, 

ig Bíró és Tóth kikapott.

Veszélyben 
a debreceni csapat
MAFC-DEAC 3;2

' asárnap kora délután Debrecenben 
mzották le a MAFC-DEAC férfi NB 

röplabda bajnoki mérkőzést. A ki- 
“ ú rangadót a MAFC 3:2 (12, —10, —13, 
"■ 14) arányban megnyerte és helyet 
seréit a DEAC-cal. A mérkőzésen jól 
kezdtek a debreceniek, azonban a fővá- 
js. csapat jobban bírta erővel, és a 

kú rában, az ötödik játszmában ez dön- 
1 . Jók: Máthé. Pőcze, Gréts, illetve
fele- és Halász. A DEAC vereségével 
■z B I. első csoportjából kieshet a má­

nk csoportba. Még egy forduló van 
hátra.

A férfi röplabda NB I. állása 
I. csoport

1 Csepel 
2- 0. Dózsa 

Bp. Honvéd 
4- Vasas
' Bp. Spartacus

6- TFSE
7. MAFC
8. DEAC

27 26 1 78:15 53
27 23 4 72:20 50
27 19 8 66:29 46
27 17 10 60:33 44
27 10 17 36:60 37
27 8 19 32:65 35
27 3 24 15:76 30
27 2 25 16:77 29

SPORTSZERŰ BEFEJEZÉS

Sok veszélyes labdát hárított az MGM kapusa. Képünkön Szabó II. tisztáz.

A labdarúgó NB II-ben sportszerű ke­
retek közt fejezték be a bajnoki idényt 
a debreceni csapatok. Debrecenben az 
MGM Vasas és a DVSC bajnokcsapata 
vívott egymással sportszerű küzdelmet, 
melyet az MGM Vasas megérdemelten 
megnyert. A D. Honvéd Bocskai a fő­
városban fejezte be az idényt, ahol 
négygólos vereséget szenvedett.

MGM VASAS—DVSC 3:1 (1:0)
Eléggé kellemes időben került sor va­

sárnap délután az MGM Vasas—DVSC 
NB Il-es labdarúgó bajnoki mérkőzésre. 
A. Vágóhíd utcai pályán 3500 néző előtt 
játszották le a mérkőzést, Zsolt bírásko­
dása mellett. A két csapat.

MGM Vasas: Szabó II. — Vasas, Ká­
dár, Sidó, Pál, Oláh, Molnár, Kovács II., 
Kraszni (Móré). Szabó I., Gyömbér. — 
DVSC: Szabó II. — Szabó I.. Vachter, 
Lipök. Vaczlavik (Papp — 66. p), Nagy- 
kaposi. Rozgonyi. Dóczé (Potyók — 56. 
•P), Andorkó, Ráczi, Vasvári.

Már a mérkőzés elején akadtak hely­
zetek. A 8. percben Molnár az MGM Va­
sas részére megszerezte a vezetést. 1:0. 
Később Vasvári lőtte kapu mellé a lab­
dát. igen jó helyzetből. Ezután Ráczi, 
majd Szabó I. rúghatott szabadot az 
MGM kapujára. Utóbbi labdája a felső 
lécet érintve hagyta el a játékteret. A 
36. percben Dóczé beadása a felső lé­
cet érintve pattant ki az alapvonalon 
túlra. Három perc múlva Dóczé az ötös 
sarkáról, a kifutó Szabó II. lábára rúg­
ta a labdát — szöglet. Később, egy má­
sik szögletnél Vachter bombafejese ke­
rülte el az MGM kapuját.

Fordulás után változatos volt a játék. 
A 63. percben a DVSC védői nem tud­
nak eredményesen beavatkozni és az 
MGM támadás vezetése befejezéséül 
Gyömbér a kimozduló Szabó II. mellett 
az üres kapuba rúgta a labdát. 2:0. Kö­
zépkezdés után, a DVSC támadása vé­
gén Potyók öt méterről az üres kapu 
fölé vágta a labdát. A 70. percben Roz­
gonyi jól adott be balról, Andorkó az 
ötösön egyedül állt, ő azonban a kapu 
fölé fejelt. A 81. percben Vachter el­
nézett egy előreívelt labdát, Szabó I. 
megszerezte és a kijövő kapus mellett 
a DVSC kapujába rúgta. 3:0. Egy perc 
múlva Potyók javíthatott volna, azon­
ban közvetlen közelről ismét a kapu fö­
lé küldte a labdát. Két perccel a befe­
jezése előtt Rozgonyi egyedül vitte fel a 
labdát, tisztára játszotta magát és nyolc 
méterről védhetetlen gólt lőtt. 3:1.

Nyílt, sportszerű mérkőzést játszott a 
két csapat.' Az MGM Vasas nagyobb erő­
bedobással küzdött, de végeredményben 
az döntött, hogy melyik csapatnak ját­
szik jobban a támadósora. Az MGM csa­
tárai jól kihasználták a helyzeteket, job­
ban tudták tartani a labdát, nem csap­
kodtak. Ezzel szemben a vasutas táma­
dók nem mozogtak eleget, s a kínálkozó 
helyzeteket sem tudták kihasználni. A 
nagyobb becsvággyal küzdő MGM Vasas 
megérdemelten győzte le a bajnokságot 
nyert DVSC-t. Kitűntek: Szabó II.. Ká­

dár, Pál, Oláh, Szabó I., Kovács II., il­
letve Lipök, Nagykaposi, Rozgonyi.

PÉNZÜGYŐR—D. BOCSKAI 4:0 (3:0)
A fővárosban 600 néző előtt, Lukács 

bíráskodásával került sor a Pénzügyőr 
SE—D. Honvéd Bocskai bajnoki mérkő­
zésre", melyen a debreceniek Paulusz — 
Patai, Szabó III., Koller, Zámbó, Ken- 
dernai (Veres), Szabó I., Mezei, Stefán, 
Nagy, Tóth (Szabó II.) összeállításban 
játszottak.

A támadásba lendült hazai csapat már 
a 7. percben vezetéshez jutott: Hart­
mann félmagasan a kapu bal oldalába 
lőtte a labdát. 1:0. Közben a Bocskaiból 
Tóth megsérült, akit kórházba szállítot­
tak. A továbbra is támadó hazai csa­
pat a 17. percben újabb gólt ért el, ez­
úttal a kiugró Kisházi a kimozduló Pau­
lusz mellett lőtt a hálóba. 2:0. A 25. 
percben egy veszélyes lövést Paulusz 
csak kiütni tudott és a résen levő Ko- 
roly tíz méterről a kapuba lőtt. 3:0. A 
hátralevő időben is a hazai csapat ját­
szott fölényben.

Szünet után is a Pénzügyőr kezdemé­
nyezett, majd lábrakapott a Bocskai is. 
Az 56. percben Szabó I. lövését szöglet­
re hárította Dómján, később Kendernai 
labdáját védte a Pénzügyőr kapusa. A 
67. percben Stefán az üres kapuba sem 
tudta berúgni a labdát. A 69. percben 
Sülé a 16-osról a jobb felső sarokba ta­
lált. 4:0. A 83. percben 11-eshez jutott a 
hazai csapat — Kisházi a felső lécre lőt­
te a büntetőt.

A játékidő legnagyobb vészében a 
Pénzügyőr támadott és megérdemelten 
győzött. A debreceni honvéd együttest 
lelkes játékáért illetheti dicséret. Kitűn­
tek: Mózes, Kisházi, Koroly, Sülé, illet­
ve Szabó I.. Kendernai és Nagy.

A labdarúgó NB IX. Keleti csoportjá­
nak többi eredménye: Jászberényi Le­
hel—Kiskunfélegyházi Vasas 1:1 (1:1),
Ceglédi VSE—Budafoki MTE Kinizsi 2:1 
(1:1), Szolnoki MÁV—Mezőkovácsházi 
Petőfi 3:0 (1:0). KISTEXT—Szegedi Dó­
zsa 2:0 (0:0), Szegedi VSE—Gyulai
MEDOSZ 1:0 (1:0), Kecskeméti TE—Kő­
bányai Tűzálló 4:0 (1:0).
A labdarúgó NB II. Keleti csoportjának 

1969. évi végeredménye

1. DVSC 30 16 10 4 42:17 42
2. Jászberény 30 17 8 7 47:35 40
3. Budafok 30 16 7 7 59:29 39
4. Pénzügyőr 30 13 10 7 42:29 36
5. KISTEXT 30 13 8 9 44:36 34
6. Kiskunfélegyháza 30 13 7 10 48:46 33
7. Sz. MÁV 30 13 7 10 44:44 23
8. Gyula 30 10 11 9 39:30 31
9. MGM Vasas 30 10 10 10 42:33 30

10. SZVSE 30 11 8 10 36:37 30
11. Cegléd 30 11 6 13 51:44 28
12. Sz. Dózsa 30 10 7 13 43:41 27
13. Bocskai SE 30 8 9 13 48:58 25
14 KTE 30 8 7 15 38:51 23
15. K. Tűzálló 30 5 7 18 27:65 17
16. Mezőkovácsháza 30 4 4 22 22 :77,.12

Győztek a DliSC birkózói
A szabadfogású birkózó NB I-es csa­

patbajnokság során vasárnap délelőtt 
újabb négy mérkőzést bonyolítottak 
le Debrecenben, a Petőfi általános is­
kola tornatermében felállított két sző­
nyegen. Előbb a debreceni csapatok 
léptek szőnyegre, a DVSC és a D. Hon­
véd Bocskai. A DVSC megérdemelten 
lelkes versenyzéssel legyőzte a Bp. 
Spartacust. és nem sok hiányzott 'ah­
hoz, hogy a D. Honvéd Bocskai felül­
kerekedjék a Szondy SE-n. A Bocskai 
vereséget szenvedett, bár jogosnak 
vélt óvással megtámadta az ered­
ményt, de a versenybíróság elutasította a 
D. Bocskai óvását.

Eredmények.
DVSC—Bp. Spartacus 6:4. Vezette 

Nemesi és Palócz. A DVSC-ből különö­
sen Kovács J.. az ügyes Dóró és Lá­
zár érdemelnek dicséretet. A Sparta­
cus szupernehézben, a DVSC 48 kg- 
ban nem állított versenyzőt. Gy.: öl­
veti, Rádi. Lázár, Dóró, Kovács J. és

Szabó L., illetve Gaál, Piazza, Molnár 
és Major.

Szondy SE—D. Honvéd Bocskai 
5,5:4,5. A Bocskai az alsó . es a felső 
súlycsoportban nem állított verseny­
zőt. A mérkőzés a Vass—Maczó össze­
csapáson dőlt el. melyen a bírák téves 
ítélettel sújtották a debreceni Ma- 
ezót. A győzelmeket Seres J., Nagyvá­
radi. Vass, Sallai, Vigh, illetve Varga, 
P. Nagy, Deák és Csókái szerezték. 
A Németh—Lévai mérkőzés eldöntetlent 
hozott.

FTC—Vasas 5:5, Bp. Honvéd—Csepel 
8:2.

A szabadfogású birkózó NB I. 
állása

1. Bp. Honvéd
2. Szondy SE
3. Vasas
4. FTC
5. Csepel
6. DVSC
7. Bp. Spartacus
8. D. Bocskai

31— 29,5:10,5 
3 — 1 21 :19
1 3 — 22 :18
2 1 1 20 :20 
2—2 18.5:19,5 
2 — 2 18 :20

VIRÁG A PÁLYÁKON
Vasárnap délután fejeződtek be labdarúgásban a bajnoki küz­

delmek. Kedves színfoltja volt több mérkőzésnek, hogy az egyik csa­
pat virágcsokrokkal üdvözölte a másikat — a bajnokot. A DVSC- 
pályán az MGM Vasas játékosai, vezetői üdvözölték a bajnokságot 
nyert DVSC gárdáját, a nagyerdei stadionban a D. Elektromos ked­
veskedett virágokkal-a DEAC játékosainak és Püspökladányban, a 
mérkőzés végén a megyei bajnokságot nyert PVSK-t üdvözölte ellen­
fele, Báránd abból az alkalomból, hogy az NB III-ba került fel a vas- 
utas csapat. Jóleső érzés ilyen jeleneteket látni.

Ezúton mondunk hálás köszönetét mind­
azoknak, akik felejthetetlen halottunk.

RÓZSAHEGYI KATALIN

temetésén megjelentek, ravatalára virá­
got, koszorút helyeztek, és mély bána­
tunkban részvétük nyilvánításával osz­
toztak.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett jó férjem, édesapánk, fiam, vőnk, 
testvérünk, sógorunk, keresztapám és jó 
rokonunk,

BBRECZKI FERENC 
nyugdíjas

40 éves korában, hosszú, súlyos szenve­
dés után elhunyt. Felejthetetlen halot­
tunkat f. hó 26-án, szerdán délután 1 
órakor fogjuk a Köztemető I. o. rava­
talozójából, a ref. egyház szertartása 
szerint örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: Kishegyes! út 260.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS kedd estig: 
Változóan felhős, párás, a hajnali és a 
reggeli órákban egy-két helyen ködös 
idő, többfelé esővel. Élénk, időnként 
erős déli, délnyugati szél. Várható leg­
magasabb nappali hőmérséklet kedden 
8—13 fok között. (MTI)

ÁRAMSZÜNET lesz Debrecenben no­
vember 28-án 8-tól 15 óráig a Sas ut­
cán és a Tóthfalusi téren.

ARANYLAKODALOM DEBRE­
CENBEN. Id. Bállá Gábor és fele­
sége, Kálmán Katalin november 
22-én ünnepelte házasságkötésének 
félévszázados jubileumát Debrecen­
ben, a III. kerületi Tanács házas­
ságkötő termében. A hetvenhat 
éves idős embert és hetvenéves 
feleségét a ritka ünnep alkalmából 
gyermekei, unokái, testvérei, roko­
nai és számos jóbarátja köszön­
tötte.

SZILAGYI ELEK festőművész 
kiállítását nyitották meg novem­
ber 23-án, vasárnap délután a bal­
mazújvárosi művelődési központ 
kiállítótermében, melyen 15 alkotá­
sát mutatja be a hajdúböszörmény­
ben élő festő. Megnyitót Thoma 
László művészettörténész mondott. 
A kiállítás december 1-ig tekint­
hető meg.

SZAVALÓVERSENYT rendezett 
felszabadulásunk 25. évfordulója 
alkalmából a Püspökladányi Járási 
KISZ-bizottság a járás fiatal vers­
mondóinak részvételével. A ver­
seny döntőjét november 23-án, va­
sárnap délelőtt tartották meg Püs­
pökladányban. A verseny győztese 
Szöllősi Erzsébet középiskolai tanu­
ló. Az első hat helyezett könyvju­
talomban részesült.

BEFEJEZŐDÖTT a Bethlen Gá­
bor ünnepi hét rendezvénysorozata, 
amit a Bethlen Gábor Közgazda- 
sági és Postaforgalmi Szakközép- 
iskola, a Megyei Művelődési Köz­
pont és a Déri Múzeum rendezett 
az egykori fejedelem debreceni lá­
togatásának 350. évfordulója alkal­
mából. Az ünnepi hét záró rendez­
vénye az a műsoros est volt, amit 
november 24-én, hétfőn este a 
Hungária Kamaraszínházban ren­
deztek meg.

A BERETTYÓÚJFALUI JÁRÁSI 
KÓRHÁZ dolgozói is bekapcsolód­
tak a „Televíziót az iskoláknak"’ 
mozgalomba, s egy televíziót vásá­
roltak az újirázi iskolának. A tele­
víziót a napokban adta át a kór­
ház dolgozóinak nevében dr. Gyer- 
ván Imre az újirázi általános is­
kola tanulóinak, akik nevében Kin­
cses Béla igazgató mondott köszö­
netét. A kis ünnepségen az úttörők 
műsort adtak — írja tudósítónk, 
Tikász László.

A NAPOKBAN POLGÁRON, a 
járási művelődési házban tartotta 
meg ülését a Vöröskereszt járási 
vezetősége. Az ülésen dr. Szöőr 
Zoltán, a megyei tanács vb szo­
ciálpolitikai csoportjának vezetője 
tartott előadást, amelyben ismer­
tette a vöröskeresztes tagok és ak­
tivisták tennivalóit a családvédel­
mi feladatok. terén. A felvilágosító 
munka szükségességéről dr. Csiná- 
dy László járási közegészségügyi fő­
orvos tartott előadást. Mindkét 
előadáshoz igen sokan szóltak hoz­
zá, elmondva velük kapcsolatos 
véleményüket, javaslataikat.

FÖLDRAJZ
Lengyelország 1945. utáni gazdasági, 

társadalmi és leíró földrajzi változásai­
ról tart előadást a Művész moziban no­
vember 26-án. szerdán este 6 órakor dr. 
Borsy Zoltán. Bemutatják a „Lengyel 
szvit” és a „Látogatás Zakopanéban” 
című kisfilmeket is. (A földrajzi szabad- 
egyetem rendezvénye).

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett jó férjem, édesapánk, apósunk, 
nagyapánk, sógorunk és jó rokonunk,

takács József,
a Tanács Ruhaipari V. dolgozója

76 éves korában váratlanul elhunyt. Fe­
lejthetetlen halottunkat f. hó 27-én, csü­
törtök délelőtt 11 órakor fogjuk a Köz­
temető I. o. ravatalozójából, a róm. kát. 
egyház szertartása szerint örök nyuga­
lomra helyezni.

A gyászoló család 

Lakás: Rákóczi utca 50.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett testvérünk, sógorunk és jő roko­
nunk,

GYÖRÖSI ANDRÁS 
nyugdíjas

67 éves korában, hosszas betegség után 
elhunyt. Felejthetetlen halottunkat f. hé 
26-án, szerdán délután fél 1 órakor 
fogjuk a Köztemető n. A. ravatalozó­
jából, polgári szertartás után örök nyu­
galomra helyezni.

A gyászoló család

AZ EGYEKI ÖREGEK napközi 
otthonában a napokban rendezték 
meg az öregek napját, amelyen 
huszonöt idős ember vett részt. A 
község két termelőszövetkezete, az 
Új Élet és a Táncsics Tsz meg­
ajándékozta az idős embereket, 
akik nagyon jól érezték magukat, s 
késő estig beszélgettek — írja tu­
dósítónk, Petneházi István.

AZ ŐSZI MAGYAR KÖNYVHE­
TEK befejező rendezvénysorozatá­
ban Mocsár Gábor író látogatott el 
a megyébe. Pénteken egy nagysze­
rűen sikerült találkozón, Szerepen 
vendégeskedett, szombaton Földe­
sen, vasárnap délelőtt pedig Koka- 
don beszélgetett az irodalomszere­
tő emberekkel.

TOTÓ
A telitalálatos szelvény: 2, 2, x. x, 1, 2. 

1, 1, 1, 1, x, 1, x, 1.
Ezen a héten 5 darab 13 találatos 

szelvény akadt, nyereményösszegük 
sokból egy pályázó a plusz egyet is el- 
egyenként 98 020 forint. A 13 találato- 
találta, összesen 279 539 forintot kap. 
12 találatot 114-en értek el, egyenként 
2866 forint a jutalmuk, 1473 pályázónak 
nekik, a 10 találatos szelvények száma 
van 11 találata, 222 forintot fizetnek 
10 730 darab, nyereményösszegük 46 fo­
rint. Az 1000 forinton aluli nyereménye­
ket november 29-től, az 1000 forinton 
felülieket december 4-től fizetik ki.

NÉPTÁNC
A Debreceni Népi Együttes november 

27-én, csütörtökön délután 4 órakor a 
Nagy Sándor telepen ad műsort, Percze 
Miklós népdalénekes közreműködésével. 
— Az Építők Hajdú Táncegyüttese no­
vember 24-én, hétfőn a Bethlen Gábor- 
emlékünnepélyen lép fel a Hungária 
Kamaraszínházban. — Mindkét tánc- 
együttes műsort ad a Kossuth u. 1. sz. 
alatt november 25-én, hétfőn az orszá­
gos tájkonferencia résztvevőinek.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Péntek Rézi, Kántorné-bár- 

let. Szerdán 7-kor Péntek Rézi, Szent- 
pétery-bérlet. Csütörtökön 7-kor Péntek 
Rézi, Somlay-bérlet.

HMOzm
VlG du. 3 <4, 6, L,9, APOLLÓ de. ' ,10.

1 ,12, 1 j2 Tanár úrnak szeretettel. Színes 
angol film. VÍG de. Íz, 10, 1 ,,12. '/«2 Haty- 
tyúdal. Magyar film. APOLLO du. ■1;z,4. 
6, v«9, HORVATH ÁRPÁD (Csapókért) 
7 A hármas manőver. NDK bűnügyi 
film. KLINIKA 5, METEOR 3 és 3/*7 
Flórián kapitány. Színes NDK kaland­
film. Kétrészes film. dupla helyárral.

BUDAPEST
8.05—9.25 Iskolatévé. 9.25 „Változó vi­

lág, szocialista hazafiság.” Stúdióbeszél­
getés Dobozy Imre, Örsi Ferenc és Taar 
Ferenc írókkal. 11.05—12.20 Iskolatévé. 
13.10—17.05 Iskolatévé. 17.58 Műsorismer­
tetés. 18.00 Hírek. 18.05 Tízen Túliak 
Társasága. 18.55 Reklámmüsor. 19.00 Es­
ti mese. 19.15 Riportmüsor. 19.45 Portré. 
19.55 Szünet. 20.00 Tv-híradó. 20.20 Fák­
lya. A Televízió magyar irodalmi fo­
lyóirata. 12.40 Flamenco-szvit. 22.00 Tv- 
híradó, második kiadás.

POZSONY
9.00 A Csapajev brigád (ísm.). 10.35 

Tereza Kesovija énekel (ism.). 11.00 Tv- 
híradó. 16.05 Hírek. 17.55 Csehszlovák iá— 
Kanada jégkorongmérkőzés. A szünet­
ben : Esti mese, Tv-híradó. 20.15 Tv-hír­
adó. 20.40 Nyolc másodperc is elég. Ve­
télkedősorozat. 21.55 Tv-híradó.

BUKAREST
17.00 A gyermekek világa. 17.30 Tu­

dományos diákkörök. 18.20 Zenés inter­
mezzo. 18.30 Ismeretterjesztő műsor. 
19.00 Román játékfilm. 20.30 Reflektor. 
20.40 Tv-globus. 21.00 öntevékeny mű­
vészek a stúdióban. 21.50 Mai költők 
antológiája.

A NYÍREGYHÁZI RADIO MŰSORA
18.00—19.00: A nap krónikája — Hár­

fazene — Kihasználatlan lehetőségek — 
Szép esti muzsika.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy sze­
retett jő édesapánk, apósunk. nagy­
apánk és jó rokonunk,

papp kálman

nyugdíjas tanár, eszperantista

76 éves korában váratlanul elhunyt. Fe­
lejthetetlen halottunkat f. hó 26-án, 
szerdán délután fél 2 órakor fogjuk a 
Köztemető II. A. ravatalozójából, a ref. 
egyház szertartása szerint örök nyuga­
lomra helyezni.

A gyászoló család
Lakás: Hadik u. 13

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy fe­
lejthetetlen jó férjem, édesapánk, apó­
sunk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk 
és jó rokonunk,

ZÁHONYI JÓZSEF 
nyugdíjas

62 éves korában, súlyos szenvedés után 
elhunyt. Szeretett kedves halottunkat 
f. hó 27-én, csütörtökön délután 2 óra­
kor fogjuk a Köztemető I. o. ravatalo­
zójából, a róm. kát. egyház szertartása 
szerint örök nyugalomra helyezni

A gyászoló család 
Lakás: Cegléd u. 1.
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Kiesett a DA SE
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Az „északi” kapunál támad a fehér mezes DEAC. (Sárkány L. felv.)

A labdarúgó NB Ill-ban a DEAC baj­
nokcsapata egygólos vereséget mért a 
D. Elektromosra, s a főiskolások négy 
pont előnnyel szerezték meg a baj­
noki címet, miután a Hajdú Vasas Tég­
láson pontot vesztett Tuzsérral szemben. 
A kiesés körül az utolsó forduló dön­
tött. Az már az elmúlt héten biztos 
volt, hogy Törökszentmiklós mellett a 
D. Kinizsi a második kieső, de hogy 
melyik a harmadik, az csak vasárnap 
dőlt el. A DASE ellenlábasai, a Szolnoki 
Kilián és Nagykálló hajdú-bihari csapa­
tok ellen győztek, s így megelőzték a 
főiskolásokat. (A csapatot csak az ment­
hette volna meg. ha a kilenc NB III-as 
csoportban benne lett volna a két leg­
jobb 14. helyezett közt.)

Eredmények.
DEAC—D. Elektromos 2:1 (1:1). Nagy­

erdei stadion. 200 néző, vezette Kreisz. 
DEAC: Pálchuber — Puskás (Loós — 70. 
P). Bene, Csapó. Fohn, Bitó II., Bencze. 
Hegedűs. Tóth, Kiss, Szabó. — D. Elekt­
romos: Kelemen — Nagy, Varsányi, 
Vadon. Bodnár (Szabó), Kocsis, Csen­
des (Tóth I.), Juhász, Konyha, Szatmári. 
Tóth M. A 25. percben Konyha az 
Elektromosnak szerezte meg a vezetést, 
melyet a 43. percben kiegyenlített a 
DEAC: Hegedűs—Szabó—Kiss volt a lab­
da útja, Kiss égy méterről fejelt a há­
lóba. Szünet után csökkent a játék ira­
ma. A 65. percben Fohn beadását Szabó 
fejjel továbbította a kapuba. Pár perc 
múlva Konyha megsérült és végleg el­
hagyta a játékteret. A 88. percben az 
ötösről ítélt a játékvezető közvetett 
szabadrúgást a DEAC ellen. Valamennyi 
DEAC-játékos a gólvonalon állt, de a 
legurított labdát Juhász kapu mellé 
küldte. Megérdemelten nyert a DEAC a 
sportszerű mérkőzésen. Kitűntek: Bene, 
Csapó, Bíró II., Szabó, illetve Varsányi 
és Konyha.

Tuzséri MEDOSZ—Hajdú Vasas 2:2 
(0:0). Téglás, 200 néző, vezette Bartha. 
Hajdú Vasas: Kun — Fábián, Szabó, 
Tóth Z., Horváth (Tóth B. — 70. p), 
Tóth L., Rózsa. Gücs, Kiss S., Salamon. 
Hutka. A mérkőzés elején Salamon és 
Rózsa hibázott jó helyzetekben, később 
kiegyenlített lett a játék. Az 58. perc­
ben Konc?, a "Lndégeket juttatta veze­
téshez. melyet nárom perc múlva Rózsa 
fejesgóllal kiegyenlített. A 65. percben 
Hutka fejese >?-tilt Tuzsér kapujába, 
de a 70. pe: ■ Révész közelről ki­
egyenlített. Élénk játék, igazságos ered­
mény. Kitűntek: Tótli Z., Tóth L., Ró­
zsa. illetve Zilahi és Révész.

Nagykállói MEDOSZ—Hajdúszoboszlói 
Bocskai 3:2 (2:0). Nagykálló, 300 néző. 
vezette Magyar. Hajdúszoboszló: Pin- 
czés Kiss, Szikszai I., Némethy I., 
Magyar Gy., Cseke, Némethy II., Piczil. 
Halas, Mikié, Bujdosó. A nagykállói csa­
pat lendületesen kezdett, és kétgólos 
előnyre tett szert. Fordulás után a ven­
dégcsapatnak nem sikerült kiegyenlíte­
nie a lelkesen küzdő Nagykálló ellen

Mátészalkai MEDOSZ—DASE 2:2 (1:0).

Ingyenes
művezetőképző

Mátészalka. 400 néző, vezette Bokor. 
DASE: Csank — Bállá, Kovács I., Ko­
nyán. Molnár. Huszti, Krakkó, Ulveczki 
(Kovács II. — 75. p), Vásárhelyi, Né­
meti, Balogh. Nagy harc folyt e kiesési 
rangadón, melyen igazságos eredmény 
született. A debreceniek góljait Ulveczki 
és Vásárhelyi szerezték. A csapatból Né­
meti játszott dicséretesen. A hazai csa­
pat az egy ponttal elkerülte a kiesést, 
a DASE nem.

Szolnoki Kilián—Hajdúböszörményi
Bocskai 3:0 (0:0). Szoktok, 100 néző, ve­
zette Ajler. Hajdúböszörmény: Répánsz- 
ky — Vajda. Magyar, Lakatos, Nagy I., 
Tardi, Szarka, Balogh, Nagy II., Csatári. 
Gottdiener. Az első negyedórában a bö­
szörményiek játszottak fölényben. A 15. 
percben Lakatost feleselés miatt kiállí­
tották. Az 52. percben — a vendégek 
szerint leshelyzetből — gólt értek el a 
hazaiak, majd Répánszkyt is kiállította 
a játékvezető. A kilenc főre csökkent 
Bocskai ellen az 55., majd a 76. percben 
Patai, illetve Szabó újabb gólokat ért 
el. A 86. percben a szolnoki Tóthot kí­
méletlen játék miatt kiállították. Jók: 
Patai, Karkusz, Szabó, illetve Vajda. 
Tardi és Balogh.

Törökszentmiklósi Vasas—D. Kinizsi 
2:1 (1:1). Törökszentmiklós, 200 néző, ve­
zette Tivadar. D. Kinizsi: Dézsán — Ku- 
bosi, Tóth A.. Tóth J.. Farkas, Mile, 
Rábai (Seres), Oláh, Őri, Simkó, Nagy 
Z. (Z. Papp). A már két kiesőnek szá­
mító csapat alacsony színvonalú 
mérkőzést vívott egymással. A lelkeseb­
ben játszó együttes megérdemelten 
nyert. A gólok sorrendje: Antal (öngól 
— 18. p), Porhanda (39. p) és Sándor 
(65. p). Jók: Porhanda, Sándor, illetve 
Mile és Simkó.

Mezőtúri Szabó Lajos SE—Záhonyi 
Vasutas 3:0 (2:0). Mezőtúr, 500 néző, ve­
zette dr. Gyöngyössy. A hazai csapat 
könnyen nyert a tartalékosán kiálló ven­
dégek ellen. Gólszerzők: Jantcsa 2 és 
Bodzsár.

Nyírbátori Dózsa—Szolnoki Vegyimű­
vek 3:2 (3:2). Szolnok, 200 néző, vezette 
Vincze S. Változatos, jó iramú játék, 
igazságos eredmény. Góllövők: Erzse, 
Papp, Mile, illetve Biró és Mihályi.

A győzelem e tekintetben a nemzet 
létét jelenti. Századunkban ez alól nincs 
kivétel. Egyiptom sem az. Kis túlzás­
sal azt is állíthatom, hogy minden ezen 
múlik. Az új Heluánok felépítése, hogy 
megfelelő nehézipar legyen, a meghódí­
tott homok újabb feddán ezrei, hogy a 
korszerű agrotechnika segítségével na­
gyobb legyen a kenyér, s a nép ma még 
nagy többsége feljebb kerüljön arról a 
színvonalról, amit a létminimumként 
megállapított napi huszonöt piaszter je­
lent. Ennek viszont egyik alapfeltétele, 
hogy meglegyen a szükséges iskolai vég­
zettség, ami nálunk az érettségi színvo­
nalát jelenti.

A kötelezően előírt iskolai osztályok 
elvégzése tehát létkérdés a szó legszo­
rosabb értelmében. Ezzel együtt nehéz 
bebizonyítani - elsősorban a szülőknek, 
cs különösen falun -, hogy gyermekeik 
iskoláztatása egyetemes nemzeti érdek. 
Persze, ezen az egyetemes nemzeti érde­
ken belül nagy súllyal jelentkezik az 
egyén érdeke.

Pontosan úgy, ahogy ez nálunk van.
Ha Egyiptomban felépül egy új gyár, 

az abban elhelyezett eszközök kezelése, 
munkára bírása a kellő technikai, szak­
mai és általános műveltség nélkül le­
hetetlen. Hisz az új gyárakban már a 
huszadik század van jelen, és ahogy las­
san megszokjuk, töményen.

Az új, most növő nemzedéknek már 
nyilván könnyebb dolga van és lesz. De 
még nagy számban van jelen a régi nem­
zedék, s ennek tagjai - többször utal­
tam már erre - még hctvcn-nyolcvan 
százalékban analfabéta. így az írásos 
anyagok, könyvek, újságok, folyóiratok 
stb. nem jutnak el hozzájuk, nincs hasz­
nukra. Marad tehát a szó, a televízió és 
az országos mozgalom az analfabétizmus 
elleni küzdelem számára.

Élnek is ezzel maximális mérték­
ben. Ebben a vonatkozásban is forrada­
lom van. Kulturális forradalom, a .zó 
legszorosabb értelmében.

A rádió naponta majd húsz órán át 
sugározza az úgynevezett általános prog­
ramot. E programban kapott helyet az 
a kulturális misszió, mely az általános 
műveltséget kívánja emelni. Fele szóra­
koztató műsor, mely szórakoztatás ter­
mészetesen irányított, nem öncélú. A 
hírek és a kifejezetten kulturális műsor 
mintegy harminc százalék. Tíz százalék­
ban részesül az úgynevezett vallási prog­
ram.

Tíz éve van rendszeresen a rádióban 
rétegműsor. Gondosan szerkesztett, sze­
lektált műsorról van szó a nők, a fia­
talok, a munkások, a parasztok és az ér­
telmiség számára. Ez a műsor naponta 
nyolc órán át hallgatható.

Ezt is említettem már, de szükségét 
érzem újra leírni: még a nagyon szegény 
— nálunk házalónak mondanánk - mo­
gyoróé rus tarka kocsiján is ott volt a 
táskarádió. De láttam táskarádiót a ci­
pőpucoló fiú kezében is. S miközben

vendégének cipőjét ragyogóvá tette, mel­
lette szólt a rádió. De vannak kafeté- 
riák - sajátos egyiptomi „vendéglátó 
egység” ez, se nem presszó, se nem ká­
véház, se nem kisvendéglő, de mindegyik 
is ugyanakkor -, ahol a kért étel vagy 
ital mellé, kérhet a vendég egy táska­
rádiót is. Sokszor volt olyan érzésem, 
hogy ahogy a homok mindig, mindenütt

jesztésnek tartott műsor. Három csato 
nán sugároz a tévé, naponta ;7 « /'

Nyilvánvaló: a tévé a jövő szolgálat 
ba állított, nagyhatású fegyver. Jól f0" 
gatják.

Az iskolai oktatás eltér az európaúó 
eltér a miénktől. Az elemi (skoiának 
megfelel az úgynevezett primary school 
ami hat évig tart. Ez kötelező minden

Az új nemzedéknek már könnyebb dolga lesz...

jelen van Egyiptomban, ugyanúgy a rá­
dió is.

A televízió tekintetében sem állnak 
rosszul. A hivatalos statisztika szerint 
minden negyedik-ötödik családnak van 
tévékészüléke. S ez nagy dolog. Éppen 
a műveltségért folytatott harcban. A 
tévé nagyszerű eszköz az analfabétizmus 
ellen. Házhoz szállítja a tudást, és lehe­
tővé teszi a szégyenkezés nélküli tanu­
lást. Csendes magányában, családja szűk 
körében a legönérzetesebb ember is szí­
vesebben próbálgatja a betűvetést.

A tévében naponta rendszeresen lát­
ható egy úgynevezett reggeli program, 
ami megfelel a nálunk ismert iskolate­
levíziónak. Ez mindennap hat órán át 
látható. Abban különbözik a miénktől, 
hogy az egyiptomi iskolatévébcn az 
egyetemek számára is van műsor. De 
természetesen, minden oktatási forma 
helyet kap. Külön sugároznak műsort a 
szülőknek, ebben pedagógiai, pszicholó­
giai ismereteiket kívánják bővíteni. S 
még valamit: az iskolatévé arab, angol, 
francia és német nyelven hallgatható. 
Van speciális nyelvoktatás is. Egyiptom­
ban sem ismeretlen a nekünk is kedves 
ismerős Walter and Connv sorozat. 
Mindezek mellett az iskolatévé műsora 
könyvalakban is hozzáférhető.

Az esti műsor a szokásos összetételű, 
talán abban más, hogy nagyobb súllyal 
kap helyet benne a nálunk ismeretter-

gyermek számára, ehhez az állam vi­
szonylag nagy segítséget is ad. de nincs 
elég állami iskola. A magán- vagy egy­
házi iskolák viszont meglehetősen költsé­
gesek. A primary schoolt követi a pre­
paratory, ami előkészít a középiskolának 
számító secondary schoolra. Ezek mind­
egyike három-három évig tart S aki ezt 
elvégzi, azt tekinthetjük érettségizettnek. 
Elhelyezkedés esetén ez azzal az előny- 
nycl jár, hogy havonta 15 font körül ke­
reshet. Ez öt fonttal kevesebb átlagosan, 
mint amennyit az első három évben az 
egyetem elvégzése után kaphat a fiatal.

Az egyetem gyakorlatilag mindenki 
számára hozzáférhető. Viszont rendkí­
vül kemények a felvételi követel ménvek. 
komoly és mély tudásra van szükség ah­
hoz, hogy valaki a felvételi vizsgán si­
kerrel megállja helyét.

Az állam tehát sokat tesz - erejé­
nek, eszközeinek megfelelő mértékben -. 
hogy Egyiptom sikerrel vívja meg a 
műveltségért folyó harcát. De az erőfe­
szítések nem hagyhatnak alább, s még 
hosszú időnek kell eltelni, hogy megfor­
duljon az arány, és a lakosság 70-80 
százaléka legyen írástudó.

Ez talán a mai Egyiptom legtcrhesebb 
öröksége, ami a múltból reá szállott s 
amiért elsősorban a 70 évig tartó angol 
gyarmati elnyomás a felelős.

Szöllősy Tibor 
(Következik: Találkozások)

A labdarúgó NB III. végeredménye

í. DEAC 30 19 5 6 65 :28 43
2. Hajdú Vasas 30 15 9 6 48:32 39
3. Hajdúszoboszló 30 13 8 9 50:35 34
4. D. Elektromos 30 15 4 11 47:39 34
5. Sz. Vegyiművek 30 14 5 11 44:34 33
6. Nyírbátor 30 11 10 9 45:36 32
7. Tuzsér 30 11 10 9 29:41 32
8. Záhony 30 12 7 11 54:47 31
9. Hajdúböszörmény 30 11 8 11 36:41 30

10. Mezőtúr 30 11 6 13 39:33 28
11. Mátészalka 30 11 5 14 46:51 27
12. Sz. Kilián 30 10 7 13 39:51 27
13. Nagykálló 30 8 11 11 34:49 27
14. DASE 30 10 6 14 30:40 26
15. D. Kinizsi 30 7 7 16 32:48 21
16. Törökszentmiklós 30 4 8 18 25:59 16

Püspökladány bekerült az NB lli-ba
KIESETT A MEGYEI BAJNOKSÁGBÓL: BÁRÁND, HORTOBÁGY, BÖDÖNHÁT

tanfolyamokat Indítunk
8 hónapos tanfolyamra jelentkezhetnek építőipari, 
szakipari és szerelőipari szakmunkások.

szakmunkásképző
10 hónapos tanfolyamra betanított munkások, kőmű­
ves, ács-állványozó, szobafestő-mázoló, víz- és gázveze­
ték-szerelő, központifűtés-szerelő és villanyszerelő 
szakmára.

gépkezelőképző
6 hónapos tanfolyamra férfi segédmunkások és kubi­
kosok jelentkezhetnek. A tanfolyamok január 5-én 
kezdődnek, de a jelentkezések előjegyzését megkezd­
tük. A tanfolyam ideje alatt jó kereseti lehetőséget, 
munkásszállást és ebédet biztosítunk. Különélést, 
idénypótlékot, szerszámhasználati díjat és utazási hoz­
zájárulást fizetünk.
Érdeklődők levelezőlapon kérjenek részletes tájékoztatót.

megyei Áiiami Építőipari Vállalat, 
Kecskemét, Klapka u. 34 az.

A megyei labdarúgó-bajnokság va­
sárnapi, utolsó fordulójában a listave­
zető Püspökladányi VSK biztosan győ­
zött a már hetekkel ezelőtt kiesőnek 
számító Báránd ellen, és megszerezte a 
bajnoki címet. Ezzel a nagy hagyomá­
nyokkal rendelkező PVSK űjból maga­
sabb osztályban, az NB Ill-ban szere­
pelhet. A megyei bajnokságból kiesett: 
Báránd, Hortobágy és Bödönhát. Egyéb­
ként a kiesés szempontjából fontos 
mérkőzéseken érdekes eredmények szü­
lettek. '

Eredmények.
Püspökladányi VSK—Báránd! TSE 4:0 

(3:0). Püspökladány, 600 néző, vezette 
Ladányi. Püspökladány: Máté — Feke­
te, Szabó, Makai, Harangi, Varga (Ta­
kács I.), Kábái, Nagy (Takács II.), Zsá- 
nyi, Laskai. Rábai. — Báránd: Hákli — 
Bodnár, Csegedi, Bállá, Cs. Szabó, 
Vígh, Parti, Kiss, Katona, Ulveczki, 
Csókás!. Már a 2. percben Laskai meg­
szerezte a vezetést, a 34. percben Kábái 
25 méterről talált a hálóba, majd a 45. 
percben Takács II. góljával már 3:0-ra 
vezetett a bajnokjelölt. Szünet után 
öt(!) kapufát lőtt a PVSK, a 68. perc­
ben Zsányi beállította a 4:0 arányú 
végeredményt. A jó iramú, sportszerű 
keretek közt lezajlott mérkőzésen a 
PVSK még nagyobb arányban is nyer­
hetett volna. Kitűntek: Rábai, Laskai, 
Takács II., Harangi, illetve Hákli, Bod­
nar és Vígh. — Ifjúsági: Püspökladányi 
VSK—Bárándl TSE 5:1 (1:1).

Balmazújvárosi TSE—Nádudvari TSE 
4:2 (2:0). Balmazújváros, 500 néző, ve­
zette Pencz. Balmazújváros: Csibi — 
Béke, Lupő, Kányási, Sári, Soróczki, 
Varga (Űri — 70. p), Tarr, Ferenczi, 
Páll, Hegedűs. — Nádudvar: Bartha — 
K. Nagy, Kézi, Katona, Czibere, Zágo- 
nyi. Szűcs, Kálmán, Lukács (Lovas), 
Csetneki, B. Nagy (Berettyón). A vál­
tozatos, sportszerű mérkőzésen megér­
demelten győzött a hazai együttes. A 
nádudvariak védői ezúttal gyengén ját­
szottak. A gólokat Páll 2, Ferenczi és 
Hegedűs (ll-esből), illetve Kálmán 2 
szerezték. Jók: Lupó, Sári, Tarr, illet­
ve Katona és Szűcs. — Ifjúsági: Bal­
mazújvárosi TSE—Nádudvari TSE 3:0 
(1:0).

Nagylétai Vörös Meteor—Komádi TSE 
6:1 (3:1). Nagyleta, 300 néző, vezette

Orosházi. Nagyiéta: Szatmári — Berki. 
Szilágy^ Kelemen, Albucz. Tóth. Tom­
ka, Bun, Ambrus, Kovács, Szabó (Koz­
ma). — Komádi: Benedek — Oravecz. 
Szabó L., Bere. Szabó S., Mucska. 
Szűcs, Krucsó, Papp. Csarnó, Balogh. 
Lelkesen játszott a hazai csapat. A 
vendégek közül a 82. percben Csarnót 
sportszerűtlenségért, a 85. percben Be­
nedeket, mert a játékvezetőhöz vágta 
a labdát, a 87. percben Baloghot sport­
szerűtlenségért (mindhárman komódiak) 
kiállította a játékvezető. Gólszerzők: 
Kovács 2, Szabó 2 (egyiket ll-esből). 
Bún és Kelemen, illetve Csarnó szerez­
ték. — Ifjúsági: Komádi TSE—Nagylétai 
Vörös Meteor 2:2 (2:1).

Berettyóújfalui SE—D. Építők 3:2 
(2:0). Debrecen. 200 néző, vezette Hu- 
tóczki. BUSE: Kiss — Kapás, Szabó 
Gy., Szabó K., Karácsony. Buczi. Hor: 
váth, Barta (Agód). Papp, Pántya. 
Csendes. — D. Építők: Nagy — Hegyi. 
Hüse, Kiss, Szigeti. Vámosi Góz, Tim 
(Ungay), Mészáros, Falucskai, Bujdosó. 
Változatos iram, közepes színvonal jel­
lemezte a találkozót. A vendégek ve­
szélyesebb támadásokat vezettek és 
megérdemelten győztek. A gólok sor­
rendje: Papp (18. p), Pántya (26 p). 
Szigeti (52. p), Horváth (56. p). Falucs­
kai (80. p). Kitűntek: Szabó Gy.. Pán­
tya, Papp. illetve Szigeti és Mészáros.
— Ifjúsági: D. Építők—Berettyóújfalui 
SE 7:1 (4:0).

D. Előre Volán—Hortobágyi MEDOSZ 
2:0 (0:0). Debrecen, 100 néző, vezette
Topa. D. Előre: Erdei — Szabó, Molnár 
L., Sőrés, Kozák, Petries, Nagy, Tóth, 
Urbán, Varga, Molnár R. — Hortobágy: 
Pásztor — Rőth, Kovács. Széli, Posta, 
Inezés I., Bereczki, Inczés II., Kaposi, 
Baranyai, Katona. A jobban játszó deb­
receni csapat biztosan nyert. A gólokat 
Molnár R. (55. p) és Varga (75. p) sze­
rezték. Kitűntek: Nagy, Petries, Kozák, 
illetve Pásztor és Széli. — Ifjúsági: D. 
Előre Volán—Hortobágyi MEDOSZ 4 0 
(3:0).

Derecske! Petőfi—Polgár 0:0. Derecs­
ke, 200 néző, vezette Topcsiev. Derecs­
ke: Kiss A. — Szöllősi, Kiss S., Ko­
vács, Román, Dénárt, Nagy, Varga, 
Hadházi. Labancz, B. Nagy (Kiss M.).
— Polgár: Fige — Makó A., Ferenczi, 
Zombori, Kecskeméti Hajzer, Várkonyi.

Rigó, Makó I.. Sándor, Bellák. Igen jó 
iramú, változatos játék folyt ezen a 
mérkőzésen. A vendégcsapat rászolgált 
az egyik pontra. Kitűntek: Kiss S.. Ro­
mán. Hadházi, illetve Fige (a mezőny 
legjobbja). Hajzer és Makó I. — Ifjú­
sági: Derecskéi Petőfi—Polgár 6:0 (5:0).

Hajdúszoboszlói Földgázbányász—Bö- 
dönháti MEDOSZ 3:1 (1:0). Hajdúszo­
boszló, 200 néző, vezette Király H. 
Földgázbányász: Simon — Juhász. Him- 
mer. Bánki, Jakab, Császi (Kuki). Z. 
Papp, Papp. Loós (Dóró), Kónya. Je­
néi. — Bödönhát: Kapus — K. Papp- 
Zombori, Görömbei. Polgár. Képes, Se­
res, Nagy, Oláh. Csepregi, Kapusi. Kö­
zepes iramú, változatos mérkőzés. A 
vendégcsapat kapushibák miatt vesz­
tett. Góllövők:" Császi 2, Jenei. illetve 
Oláh. Jók: Z. Papp, Papp, Kónya. Je­
néi, illetve Seres és Csepregi. — Ifjú­
sági: Hajdúszoboszlói Földgázbányász— 
Bödönháti MEDOSZ 3:0 (0:0).

Kábái MEDOSZ—Sárrétudvari TSE 5:1 
(2:1). Kaba, 300 néző, vezette Hozók! 
Kaba: Tóth — Sotányi, Biri, Nyilas, 
Jób. Molnár I.. Molnár S.. Szarvas 
(Tonka), Böjti, Kóti. Dede. — Sárrétud­
vari : Fodor — Mile, Gáli, Dobos. Kiss 
I., Szabó, Tóth, Sveda G. (Kiss n>- 
Sveda E.. Czeglédi, Varga. Lanyha küz­
delem — a vendégcsapat alárendelt sze­
repet játszott. Gólszerzők: Köti. De-e 
(ll-esből), Böjti, Molnár I.. Mile (ön­
gól), illetve Czeglédi. — Ifjúsági: Ká­
bái MEDOSZ-Sárrétudvari TSE 2:1 
(1:1).

A megyei bajnokság végeredménye

56:23 46 
69:24 45 
60:32 42 
59:36 36 
58:43 34 
48:35 33 
65:61 33 
46:48 32 
36:44 27 
35:42 25 
32:46 25 
36:49 24 
38:54 24 
33:50 23 
30:49 20 
26:91 U

1. Püspökladány 30 18 10 2
2. Balmazújváros 30 21 3 6
3. Nádudvar 30 18 6 6
4. D. Építők 30 17 2 11
5. Komádi 30 15 4 11
6. Derecske 30 12 9 9
7. D. Előre Volán 30 13 7 10
8. Sárrétudvari 30 15 2 13
9. H. Földgázbányász 30 11 5 14

10. Polgár 30 9 7 14
11. Berettyóújfalu 30 10 5 15
12. Kaba 30 8 8 14
13. Nagyiéta 30 9 6 15
14. Bödönhát 30 9 5 16
15. Hortobágy 30 7 6 17
16. Báránd 30 3 5 22
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XXVI. Év
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hogy jelenlj 
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